

HOSTĚNICKÝ ZPRAVODAJ



4/2022



DRAKIÁDA



TVOŘENÍ V OC



Vážení spoluobčané,

prožíváme dobu adventní, jedno z nejhezčích období v roce a můžeme se společně začíst při dobré kávě nebo s šálkem čaje do řádků našeho zpravodaje. Pojdme se chvíli zastavit, poděkovat za vše, co máme, a užívat si krásných dní. Zkusme si v příštím roce více užít vzájemné pospolitosti a pojdme ji opět najít. I když mám pocit, že současná doba moc nepřeje lidské normálnosti a obyčejnosti, věřím, že ji v sobě najdeme a že to, že jsme normální, obyčejní a slušní lidé nakonec zvítězí nad chvílkovými výjimkami.

Je radost se v podvečer projít po vesnici a naladit tak mnohdy unavenou duši na adventní náladu. Díky za to.

I tentokrát bych ráda za celé zastupitelstvo poděkovala za Vaši důvěru, kterou jste do nového vedení obce v komunálních volbách vložili a budeme se snažit pracovat pro Vás nejlépe, jak dovedeme. Věřím, že i v době nestabilní situace na světových trzích a zvyšujících se cen dokážeme hledat a nacházet cesty, jak naši obec i nadále zvelebovat, a přitom udržovat její vesnický charakter.

Během podzimu se podařilo dokončit mnoho investičních akcí a na některých se stále pracuje. Máme novou komunikaci Pod Kopečkem, opravenou kanalizaci a spravenou cestu k 1. rybníku, zasíťovanou lokalitu Gregorku a pracuje se na úpravách technologie naší čistírny odpadních vod.

Letos jsme při odečtech vodoměrů v domácnostech narazili na mnoho poruch způsobených u odběratelů. Opět Vás tímto žádám, abyste pravidelně kontrolovali vaše vodovodní přípojky, zabezpečili vodovodní šachty proti zamrznutí a zacházeli s pitnou vodou jako s cenným zdrojem.

Nové zastupitelstvo obce schválilo rozpočet na rok 2023, podrobně se o plánovaných akcích pro příští rok dočtete v samostatném článku. Opět pro Vás společně s mikroregionem Roketnice chystáme stolní kalendář, který bude pro hostěnické domácnosti zdarma. Bude vám doručen do schránek.

Ve chvíli, kdy píšete tento článek, za okny svítí adventní výzdoba a sněží. Přichází zima a s ní spojená i zimní údržba. Budme, prosím, tolerantní k malým nedokonalostem, ošetřit všechny chodníky a komunikace v jednu chvíli prostě nejde. Zde bych Vás chtěla poprosit o shovívavost a součinnost, jakákoli Vaše pomoc s úklidem chodníků před Vašimi nemovitostmi nám pomůže. Dříve to bylo zcela normální, kéž by to bylo i nadále.

Uvidíme, jak nás letos zima překvapí a zda si budeme moci užít i ledu na víceúčelovém hřišti. Pokud to bude z klimatických důvodů možné, pak bude na víceúčelovém hřišti opět přichystán led na bruslení. Tímto bych si dovolila předem velmi poděkovat dobrovolníkům, kteří pro všechny led rok co rok s nasazením chystají a mrznou při nelehké práci při přípravě i úpravě kluziště.

Srdečně bych Vás chtěla pozvat k Vánočnímu stromu na návsi v pátek 23. 12. 2022, kde se společně setkáme u betléma a zazpíváme si. Těším se, že se uvidíme i na plesech a dalších akcích, které pro Vás připravují spolky i Obec.

Přeji nám všem, abychom se potkávali co nejvíce s obyčejnou lidskou vlídností, úsměvem a dobrými mezilidskými vztahy.

Dovolte mi Vám popřát, ať jsou pro Vás a zejména pro naše děti vánoční svátky pohodovými chvílemi s krásným překvapením. Těm, které trápí nemoc přeji brzké uzdravení a do nového roku Vám z celého srdce přeji zejména zdraví a dobrou náladu. Vše ostatní už přijde samo.

Příjemné prožití poklidných svátečních dnů Vám přeje

Eva Karásková, starostka

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Během 0. ročníku slavnostního rozsvícení obecního vánočního stromku na návsi se mohli první adventní neděli hostěničtí občané všech generací nejen setkat s přáteli a popřát si klidný Advent, ale také se zahřát svařeným vínem nebo čajem. Na přítomné děti pak čekaly malé odměny. Pokud jste setkání nestihli, můžete se těšit na 23.12, kdy od 17.00 hodin proběhne tradiční setkání pod vánočním stromem.



Pozvánka na Zpívání pod vánočním stromem

Srdečně Vás zveme na již tradiční setkání při
Zpívání na návsi pod vánočním stromem
v neděli 23.12.2022 od 17.00 hod.

Můžete se těšit na vystoupení dětí z mateřské školy, malých flétnistů, vánoční scénku a společné zpívání koled. Bude pro Vás přichystáno občerstvení a prodejní výstava výrobků dětí z MŠ a RC Broučci, jejichž zakoupením přispějete na jejich činnost. Domů si budete moci odnést Betlémské světlo.



HOSTĚNICE, v sále restaurace U Stupárků

Obecní ples



6. 1. 2023
od 20:00 hod.

KULTURNÍ PROGRAM:

Taneční vystoupení Nikol Patočkové,
mistryně ČR v tancích,
s tanečním partnerem Michalem Petrem.

Bohatá tombola

Speciality místní kuchyně

k tanci a poslechu hraje:

PANORAMA BAND BRNO

REZERVACE MÍST V RESTAURACI U STUPÁRKŮ TEL.: 544 250 764

Restaurace bude otevřena pouze pro návštěvníky Obecního plesu, vstup ve společenském oděvu.

Vstupné 120,- Kč



Rozhovor s místostarostou obce, panem Ing. Janem Mikuláškem

1. Kolika a kterými cizími jazyky byste se domluvil?

Říká se, že kolika jazyky umíš, tolikrát jsi člověkem... No, abych řekl pravdu, tak jsem schopen se nějak domluvit anglickým a polským jazykem a hodně okrajově německy (slovenský jazyk do cizích nepočítám), takže dvěma jazyky. Ale když dojde na věc a člověk opravdu potřebuje, tak se pomocí rukou, nohou, papíru domluví snad s každým, teda tváří v tvář, horší je to pak po telefonu:-D.

2. Jaké je vaše oblíbené zvíře a proč?

Co se mně tak vybavuje od dítěte, tak jsme doma měli (skoro až do nedávna) pořad samé kočky a musím říct, že mně za ty roky hodně přirostly k srdci. A mám je ze zvířat nejraději (poslední kočku co jsme měli, byl Mainský mývalí kocour Derek a ten doslova dostal přezdívce, kterou tohle plemeno má, a to něžní obří). Samozřejmě mám rád všechna ostatní zvířata a jsem veliký odpůrce týrání a špatného zacházení s nimi. Kdybych mohl, tak bych tresty proti zvířatům rapidně zpřísnil.

3. Umíte hrát na hudební nástroj?

Tak tady budu asi hodně stručný, bohužel neumím. I když mým snem bylo vždy umět na něco hrát.

4. Jaké sporty vás baví a umíte?

Od mala mě rodiče vedli ke sportu, za což jsem jim velice vděčný. Zároveň jsou to moji věrní fandové, jsou skoro na každém zápase. Moje životní sporty, kterým jsem obětoval a stále obětuji svůj volný čas, jsou fotbal a hokej. Fotbal hraji závodně celý život za vedlejší dědinu Pozořice. S hokejem jsem začínal v předškolním věku v Brně. Poté jsem po delší pauze začal hrát za dorost ve Velaticích. Nyní hraji už přes deset let za Rousínov. Když zbyde chvilka času, tak se rád věnuji i jiným sportům, jako jsou např. nohejbal, tenis, stolní tenis, lyže apod.

5. Plánujete nebo byste podpořil pro nás starší děti vybudování něčeho pro venkovní sport? (např. workoutové hřiště)

Myslím si, že v obci máme velkou škálu sportovišť na venkovní využití a to ve sportovním areálu Pastvicka, kde si každý může najít to svoje (tenis, fotbal basketbal, stolní tenis, nohejbal atd.). Ale určitě se nebráním vybudování workoutového nebo pumptrackového hřiště v případě, že by o to byl opravdu zájem.

6. Kdybyste měl tu možnost, co byste v obci změnil?

Úplně mě teď nic extra nenapadá, co bych chtěl v obci změnit. Žije se mi v Hostěnicích hezky. Ale samozřejmě, kdybych se asi déle zamyslel, tak bych určitě na



něco přišel. Spíš bych byl rád, kdyby se k sobě lidi, a to nejen v obci, chovali více přátelsky. Konec téhle odpovědi bych zakončil citátem pana Jana Wericha: „Mít rád lidi a milovat lidi, to je celé tajemství a snad jediný recept na štěstí. Kdo myslí jenom sám na sebe, ochudí jiné o sebe, ochudí sebe o jiné, zakrní a zahyne“.

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát klidné svátky vánoční. Do nového roku spoustu soukromých i pracovních úspěchů, a především pevné zdraví.

*Děkujeme za rozhovor,
Tentokrát se ptaly děti z kroužku fléten*

INFORMACE ZASTUPITELSTVA OBCE

Zastupitelstvo obce Hostěnice pro volební období 2022-2026

Mgr. Eva Karásková – starostka obce
Ing. Jan Mikulášek – místostarosta obce
Ing. Václav Čapka
Mgr. Bedřich Horný
Jan Skřivánek
Ing. arch. Jiří Marek
Ing. Radim Machula

Kontrolní výbor

Ing. arch. Jiří Marek – předseda
Jiří Hájek
Václav Novotný
Václav Veselý
Jan Mikulášek st.

Finanční výbor

Mgr. Bedřich Horný – předseda
Ing. Václav Čapka
Ing. Peter Püspöky

Kulturní a sociální komise pro období 2022-2026

Tato komise je poradním orgánem starostky obce, spolupracuje při pořádání akcí Obce Hostěnice, zajišťuje přání jubilantům, vítání občánků, navrhuje Obci další akce pro široké věkové spektrum nejen obyvatel obce.

Chceme během našeho působení navázat na tradiční, vyzkoušené a oblíbené akce. Dále bychom se chtěli pokusit o propojení jednotlivých spolků na zajišťování organi-



zace obecních akcí a více do dění v obci zapojit mateřskou školkou. Členy komise jsou v tomto volebním období lidé, kteří mají znalost místních poměrů a obyvatel, vztah k obci a zkušenosti s organizací akcí.

předseda: Jan Skřivánek
členové: Mgr. Kateřina Halouzková
Radek Patočka
Mgr. Miroslava Šotnarová
Josef Zítka

Podzimní tvoření

Pod záštitou Obce Hostěnice jsme připravili podzimní tvoření nejen pro děti a rodiče, s jehož organizací nám pomohli i hostěničtí skauti, za což jim děkujeme. Přestože bylo v názvu slovo „podzimní“, výrobky se vztahovaly k zimě, která už klepe na dveře. Všichni přítomní si domů mohli odnést dekorální textilní stromek, lojové krmítko pro ptáčky a sněhové vločky, z nichž některé ozdobily náves. Potěšila nás nejen hojná účast, ale také opravdu mezigenerační složení účastníků. Přestože převažovaly maminky s mladšími dětmi, vyráběli také tatínkové, babičky a starší děti. Spokojení účastníci nás přesvědčili o tom, že to nebyla první a zároveň poslední tvořivá akce, kterou jsme pro širokou veřejnost připravili.



Vítání občánků

První adventní neděle nebyla jen o rozsvícení první svíce, ale také o přivítání malých občánků naší obce. Tři malé Hostěňáčky přivítala starostka obce, zahráli jim malí flétnisté a nechyběla ani květina pro maminky a drobný dárek pro jejich děti. Fotografie z této milé akce najdete na obálce.

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na návsi

Po dvou letech zákazů a příkazů spojených s hygienickými pravidly se nyní snažíme scházet při nejrůznějších příležitostech a těšit se z možnosti být spolu. Možná i z tohoto důvodu jsme se rozhodli uspořádat slavnostní rozsvícení vánočního stromu na návsi, které proběhlo vůbec poprvé v novodobé historii.



Popravdě jsme nečekali, že se sejde takové množství lidí, a byli jsme tím i trochu zaskočení. Ale velmi příjemně. Kromě drobných dáreků pro děti byl připraven i čaj a svařák, kterým se všichni mohli zahřát během přátelského popovídání si, na které během roku není tolik času.

Protože se akce vydařila, vynasnažíme do dalšího roku vymyslet, jak pro vás ještě více sváteční okamžik první adventní neděle vylepšit.

Připravované akce:

Z nejbližších připravovaných akcí jste všichni zváni na tradiční Zpívání pod vánočním stromem, kde vystoupí se svým programem školka, děti z kroužku hry na flétnu, uvidíte vánoční scénku tentokrát úplně jinak, než jste zvyklí a na závěr si zase společně zazpíváme známé koledy.

Po novém roce vás všechny zveme na Obecní ples, který tentokrát proběhne hned první novoroční pátek 6. 1. 2023.

Mgr. Kateřina Halouzková

Stavební komise obce pro období 2022–2026

Vážení spoluobčané,

ke dni 30. 11. 2022 s účinností od 1. 12. 2022 byla ustavena stavební komise obce ve složení předseda komise Ing. Radim Machula, Ing. arch. Gabriela Veselá a Ing. Viktor Unger. Komise je poradním orgánem starostky obce a našim cíle je poskytnout odborný názor jak ke stavebním projektům předkládaným obci k posouzení v rámci stavebních řízení, tak k prováděné stavební činnosti v katastru obce.

Nadále bychom chtěli pokračovat v již nastaveném kurzu rozvoje obce, kdy preferujeme zachování venkovského rázu obce a ochranu krajinného rázu. Zvláště budeme apelovat na dodržování uliční čáry (návaznost staveb na okolní výstavbu), tradiční sklon a tvar střech a zamezení závlekové výstavby.

Každému stavebníkovi doporučujeme, aby před zahájením projektování stavebního záměru, využil podkladů umístěných na stránkách obce, v sekci Obecní úřad – Informace pro stavebníky a O obci – Územní plán. Soulad s podmínkami uvedenými v těchto dokumentech je, mimo jiné, poté posuzován při vyjádření obce ke stavebnímu záměru.

Dále bych rád připomněl, že obec je rovněž správcem a provozovatelem vodovodu a kanalizace a z tohoto titulu se vyjadřuje i k výstavbě a provozu přípojek těchto sítí. Závěrem bych si přál, aby stavební komise svou činností přispěla k soustavnému zvelebování naší obce, a rád bych stavebníkům vzkázal, aby se v případě nejasností nebáli s námi své záměry a specifické požadavky konzultovat.

Ing. Radim Machula



CO SE UDÁLO V NAŠÍ OBCI

1) Oprava komunikace po opravě kanalizace Pod Kopečkem

Stavba byla dokončena a předána za celkovou cenu 1 093 188,- Kč vč. DPH. Oprava byla provedena ze štípané žulové kostky a provedla ji firma Petr Bajer z Letonic.



2) Gregorka – rozšíření vodovodní, kanalizační a plynovodní sítě

Tato akce je spolufinancovaná obcí a vlastníky přilehlých pozemků dle uzavřených smluv. Stavba byla předána 30. 11. 2022 bez vad a nedodělků. Celkové náklady jsou vyčísleny na 1 032 846,20 Kč bez DPH, z toho vícepráce za kabeláž veřejného osvětlení jsou 28 606,35 Kč a uložení zeminy 80 000 Kč.



3) Oprava havarijního stavu kanalizace k 1. rybníku

Stavba byla dokončena a předána. Celkové náklady byly 2 043 604,40 Kč bez DPH.

4) Oprava komunikace po opravě kanalizace k 1. rybníku

Po opravě kanalizace navázala stavba opravy komunikace. Z důvodu jílovitého podloží byla komunikace sanována, a byla provedena z asfaltového recyklátu. Vzhledem ke klimatickým podmínkám a správnému technologickému postupu



byla provedena finální pokládka asfaltového recyklátu letos a na jaře příštího roku bude dokončen asfaltový zástřik za tepla.

5) Technologické úpravy na ČOV

Od 24.10.2022 nastoupila firma VHZ-DIS, Brno na 0. etapu „Úprav technologie na ČOV“, v týdnu před tím začaly přípravné práce na ČOV (čištění zdrží, přečerpávání apod.). Postupně se realizují úpravy technologií v jednotlivých nádržích a provozních místnostech čistírny odpadních vod.

6) Vodní tůň u Hostěnického propadání

Obci Hostěnice byla schválena dotace ve výši 500 000,- Kč na realizaci vodní tůně mezi propustkem za hřištěm a Hostěnickým propadáním. Realizace se předpokládá v průběhu roku 2023, dle Smlouvy o dotaci je nutné dílo dokončit do 31.12.2023.

7) Nadstandard Integrovaného dopravního systému JMK

Obec již dlouhodobě hradí nadstandardní linky nebo prodloužení standardních linek do Hostěnic IDS JMK. Postupně se linky přidávaly podle žádostí občanů či zastupitelů v minulých zastupitelstvech. Nyní obec hradí ze svého rozpočtu 17 linek (či prodloužení linek z Mokré do Hostěnic). Pro příští rok činí částka za nadstandard pro naši obec 267 948 Kč (pro rok 2022 to bylo 249 829 Kč). Do výpočtu ceny nadstandardu společnost KORDIS JMK, a. s. zohlednila změnu nákladové ceny podle výsledků nových výběrových řízení, které zadával Jihomoravský kraj. Nárůst nákladových cen je dle společnosti KORDIS také dán vyšší inflací, zvýšením ceny nafty a nárůstem minimální zaručené mzdy řidičů.

Zastupitelé se dohodli na ponechání současného rozsahu nadstandardu linek IDS JMK, které obsluhují Hostěnice. Starostka jedná o provedení průzkumu vytižitelnosti s firmou KORDIS, měl by proběhnout na jaře 2023 tak, aby mělo zastupitelstvo podklady pro rozhodování pro rok 2024.

Za Obec Hostěnice Eva Karásková

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Setkání s jubilanty

Dne 21. 10. 2022 se netradičně v sále restaurace U Stupárků uskutečnila oslava jubilantů naší obce. Tentokrát byla oslava jubilantů spojena s taneční zábavou se skupinou Melodie a probíhala jako vždy v srdečné náladě. Setkání zahájilo vystoupení dětí z mateřské školy, kterým se vystoupení velmi povedlo a všichni přítomní malé umělce odměnili potleskem a sociální komise i malou sladkostí. Hostěnické



boubelky tentokrát předvedly jejich optimistické vystoupení s deštníky a potěšily tak nejen samotné jubilanty, ale i ostatní přítomné.

Všem jubilantům ještě jednou přeji hlavně zdraví a dobrou náladu a děkuji členům předchozí sociálně-kulturní komise za výbornou spolupráci v uplynulých čtyřech letech.

Eva Karásková

Plán priorit pro rok 2023

Zastupitelstvo obce Hostěnice schválilo dne 15.12.2022 následující plán priorit pro rok 2023.

- Opravy komunikací – za zvoničkou, Kopanina
- Rozšíření sběrného dvora za areálem ČOV
- Realizace mokřadu u Hostěnického propadání
- Pokračování v opravách na ČOV
- Pokračování v opravách chodníků
- Pokračování v projektové dokumentaci na revitalizaci víceúčelového objektu samoobsluhy a návsi

Zastupitelstvo obce si je vědomo nejistotou v oblasti příjmů obcí a zejména reálného navyšování všech komodit, a tedy i tím, že může dojít ke změně nastavených priorit v případě nutnosti. Investice bude tedy zodpovědně směřovat do potřebných oblastí a bude reagovat na aktuální situaci.

Rozpočet obce na rok 2023

Návrh rozpočtu obce na rok 2023 byl vyvěšen na úřední desce a způsobem umožňujícím dálkový přístup od 30.11.2022. V rozpočtu jsou zapracovány provozní náklady, investice, které si zastupitelé odsouhlasili, a odráží priority obce na rok 2023, které byly projednány zastupitelstvem obce.

Rozpočet obce na rok 2022 byl chválen ZO Hostěnice **usnesením číslo 88/2022 dne 15.12.2022.**

Rozpočet ve zkratce:

Příjmy: 19 209 600,00 Kč

Výdaje: 24 829 400,00 Kč

Financování: 5 619 800,00 Kč

Neinvestiční příspěvek PO MŠ Hostěnice ve výši 840 000,00 Kč.

Mgr. Eva Karásková, starostka obce



Návrh rozpočtu roku 2023 včetně plnění za předcházející rok

Příjmy						Schválený rozpočet 2022	Upravený rozpočet 2022	Skutečnost 2022	Návrh rozpočtu 2023	
Par	Pol	Nst	Zd	Uz	org1	Název				
						XXXXXX Daňové příjmy	13 190 000,00	15 810 800,00	15 882 770,74	15 789 600,00
2122	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Sběr a zpracování druhotných surovin	1 000,00	1 000,00	0,00	1 000,00
2310	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Pitná voda	920 000,00	920 000,00	813 576,91	1 220 000,00
2321	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Odvádění a čištění odpadních vod a nakládání s kaly	920 000,00	920 000,00	829 238,39	1 520 000,00
3314	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Činnosti knihovnické	1 000,00	1 000,00	465,00	1 000,00
3341	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Rozhlas a televize	1 000,00	1 000,00	0,00	1 000,00
3349	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků	1 000,00	1 000,00	300,00	1 000,00
3399	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků	20 000,00	141 800,00	141 704,00	21 000,00
3412	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Sportovní zařízení ve vlastnictví obce	27 000,00	30 700,00	22 793,00	27 000,00
3421	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Využití volného času dětí a mládeže	2 000,00	2 000,00	0,00	2 000,00
3613	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Nebytové hospodářství	85 000,00	114 800,00	114 116,00	135 000,00
3633	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Výstavba a údržba místních inženýrských sítí	0,00	0,00	0,00	240 000,00
3639	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené	18 000,00	24 300,00	20 299,20	23 000,00
3725	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Využívání a zneškodňování komunálních odpadů	151 000,00	172 800,00	173 843,55	221 000,00
5512	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Požární ochrana - dobrovolná část	28 800,00	28 800,00	28 762,00	0,00
6171	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Činnost místní správy	5 000,00	5 000,00	2 298,00	5 000,00
6310	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	2 000,00	103 300,00	103 248,32	2 000,00
6330	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně	0,00	780 000,00	2 223 000,00	0,00
Příjmy CELKEM:							15 372 800,00	19 058 300,00	20 356 415,11	19 209 600,00

Výdaje						Schválený rozpočet 2022	Upravený rozpočet 2022	Skutečnost 2022	Návrh rozpočtu 2023	
Par	Pol	Nst	Zd	Uz	org1	Název				
1014	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ozdravování hospodářských zvířat, polních a speciálních	5 000,00	5 000,00	0,00	5 000,00
1039	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní záležitosti lesního hospodářství	100 000,00	100 000,00	0,00	30 000,00
2212	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Silnice	3 400 000,00	3 400 000,00	1 248 670,51	2 490 000,00
2219	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní záležitosti pozemních komunikací	100 000,00	604 000,00	603 354,09	300 000,00
2223	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Bezpečnost silničního provozu	10 000,00	10 000,00	0,00	10 000,00
2292	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Dopravní obslužnost veřejnými službami - linková	240 000,00	331 000,00	330 129,00	350 000,00
2310	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Pitná voda	1 730 000,00	1 908 000,00	999 003,43	1 773 000,00
2321	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Odvádění a čištění odpadních vod a nakládání s kaly	9 611 000,00	6 547 200,00	4 714 944,27	5 053 500,00
2333	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Úpravy drobných vodních toků	10 000,00	10 000,00	0,00	10 000,00
2341	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Vodní díla v zemědělské krajině	200 000,00	510 000,00	3 000,00	1 000 000,00
3111	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Mateřské školy	631 000,00	631 000,00	382 984,30	1 181 000,00
3113	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Základní školy	59 000,00	59 000,00	39 805,00	60 000,00
3231	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Základní umělecké školy	8 000,00	8 000,00	0,00	8 000,00
3314	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Činnosti knihovnické	36 000,00	63 600,00	43 184,80	51 000,00
3319	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní záležitosti kultury	5 000,00	6 000,00	6 000,00	6 000,00
3326	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Pořízení, zachování a obnova hodnot místního kulturního,	8 100,00	8 100,00	2 138,86	9 000,00
3330	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Činnosti registrovaných církví a náboženských společností	50 000,00	50 000,00	50 000,00	50 000,00
3341	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Rozhlas a televize	15 000,00	15 000,00	2 251,80	15 000,00
3349	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků	140 000,00	140 000,00	95 827,38	150 000,00
3399	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků	210 000,00	478 000,00	431 185,06	248 000,00
3412	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Sportovní zařízení ve vlastnictví obce	70 000,00	66 500,00	45 874,80	265 000,00
3419	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní sportovní činnost	15 000,00	15 000,00	15 000,00	15 000,00
3421	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Využití volného času dětí a mládeže	145 000,00	234 000,00	153 709,72	171 000,00
3429	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní zájmová činnost a rekreace	166 500,00	166 500,00	50 569,00	166 500,00
3599	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní činnost ve zdravotnictví	0,00	2 000,00	1 872,00	2 000,00
3613	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Nebytové hospodářství	24 000,00	24 000,00	24 000,00	24 000,00
3631	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Veřejné osvětlení	620 000,00	855 000,00	595 403,38	540 000,00
3632	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Pohřebnictví	20 000,00	20 000,00	17 630,00	170 000,00
3633	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Výstavba a údržba místních inženýrských sítí	500 000,00	500 000,00	2 420,00	20 000,00
3635	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Územní plánování	80 000,00	89 600,00	89 540,00	80 000,00
3636	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Územní rozvoj	65 000,00	65 000,00	59 915,00	60 000,00
3639	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené	925 500,00	906 300,00	766 052,61	1 296 500,00
3722	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Sběr a svoz komunálních odpadů	473 000,00	473 000,00	336 219,48	473 000,00
3723	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Sběr a svoz ostatních odpadů jiných než nebezpečných a	120 000,00	120 000,00	76 180,20	120 000,00
3724	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Využívání a zneškodňování nebezpečných odpadů	20 000,00	20 000,00	13 186,35	20 000,00
3725	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Využívání a zneškodňování komunálních odpadů	395 000,00	562 700,00	441 845,16	1 095 000,00
3729	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní nakládání s odpady	10 000,00	10 000,00	0,00	10 000,00
3739	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní ochrana půdy a spodní vody	120 000,00	120 000,00	81 246,00	120 000,00
3745	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Péče o vzhled obcí a veřejnou zeď	916 500,00	916 500,00	622 871,90	978 500,00
3900	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní činnosti související se službami pro fyzické osoby	20 000,00	30 000,00	17 200,00	30 000,00
4359	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče	90 000,00	90 000,00	62 920,00	90 000,00
4379	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální prevence	5 000,00	5 000,00	5 000,00	5 000,00
5213	XXXX	XXXX	X	XXXX	XXXXXX	Krizová opatření	80 000,00	78 000,00	0,00	30 000,00



Výdaje

Par	Pol	Nst	Zd	Uz	org1	Název	Schválený rozpočet 2022	Upravený rozpočet 2022	Skutečnost 2022	Návrh rozpočtu 2023
5311	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Bezpečnost a veřejný pořádek	20 000,00	20 000,00	7 475,00	20 000,00
5512	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Požární ochrana - dobrovolná část	194 000,00	321 200,00	242 750,00	279 000,00
6112	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Zastupitelstva obcí	1 232 000,00	1 292 000,00	1 133 856,33	1 304 000,00
6115	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků	0,00	32 000,00	20 294,00	0,00
6118	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Volba prezidenta republiky	0,00	9 400,00	0,00	0,00
6171	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Činnost místní správy	1 928 000,00	2 001 600,00	1 584 933,52	2 134 000,00
6221	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Humanitární zahraniční pomoc přímá	0,00	68 200,00	49 666,00	52 000,00
6310	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	130 000,00	130 000,00	78 969,46	110 000,00
6320	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Pojištění funkčné nespecifikované	30 000,00	30 000,00	23 506,00	30 000,00
6330	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně	0,00	780 000,00	2 223 000,00	0,00
6399	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní finanční operace	500 000,00	528 900,00	291 152,00	500 000,00
6402	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Finanční vypořádání	10 000,00	10 000,00	9 501,20	19 400,00
6409	XXXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	Ostatní činnosti jinde nezařazené	0,00	0,00	0,00	1 800 000,00
Výdaje CELKEM:							25 492 600,00	25 476 300,00	18 096 237,61	24 829 400,00

Financování

Par	Pol	Nst	Zd	Uz	org1	Název	Schválený rozpočet 2022	Upravený rozpočet 2022	Skutečnost 2022	Návrh rozpočtu 2023
8	XXX	XXX	X	XXXX	XXXXXX	FINANCOVÁNÍ	10 119 800,00	6 418 000,00	-2 260 177,50	5 619 800,00
Financování CELKEM:							10 119 800,00	6 418 000,00	-2 260 177,50	5 619 800,00

**) Položka, která není ve schváleném rozpočtu.*

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice č. 5/2022 konaného dne 15. 9. 2022

Přijátá usnesení:

usnesení číslo 39/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 5/2022 paní Ing. Hanu Polanskou a pana Ing. Václava Čapku, zapisovatelku zápisu paní Růženu Debnárovou.

usnesení číslo 40/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program zasedání č.5/2022:

1. Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu zasedání)
2. Kontrola úkolů - 8/4/2022 Změna č. 2 ÚP Hostěnice – Vydání změn
3. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 6/2022
4. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 7/2022
5. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 8/2022
6. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 9/2022
7. Zpráva finančního výboru za rok 2022
8. Zpráva kontrolního výboru za rok 2022
9. Darovací smlouva – SDH kola koňka
10. Žádost stárků o dotaci na úhradu krojů – párové hody 2022
- 10.1 Veřejnoprávní smlouva č. 7/2022
11. Žádost SDH o dotaci na úhradu kapely – párové hody 2022
- 11.1 Veřejnoprávní smlouva č. 8/2022



12. Obecně závazná vyhláška č. 2/2022 – Požární řád obce
13. Prodej části pozemku p. č. st. 249 (pozemek pod stavbou kioskové trafostanice)
14. Pronájem nebytových prostor v objektu č. p. 159
- 14.1 Nájemní smlouva – nebytové prostory v objektu č. p. 159 (samoobsluha)
15. Informace občanům
16. Různé

usnesení číslo 41/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 6/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 379 800,-Kč, na straně výdajů navýšen o částku 379 800,- Kč, financování 0,-Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 3.6. 2022 (příloha č. 3 zápisu číslo 5/2022).

usnesení číslo 42/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 7/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 28 400,-Kč, na straně výdajů navýšen o částku 28 400,- Kč, financování 0,-Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 12.7.2022 (příloha č. 4 zápisu číslo 5/2022).

usnesení číslo 43/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 8/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 203 600,- Kč, na straně výdajů navýšen o částku 203 600,- Kč, financování 0,-Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 5.8.2022 (příloha č. 5 zápisu číslo 5/2022).

usnesení číslo 44/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 9/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 28 700,- Kč, na straně výdajů navýšen o částku 28 700,- Kč, financování 0,-Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 5.9.2022 (příloha č. 6 zápisu číslo 5/2022).

usnesení číslo 45/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí zprávu finančního výboru za rok 2022.

usnesení číslo 46/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí zprávu kontrolního výboru za rok 2022.

usnesení číslo 47/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje finanční dar pro SDH Hostěnice na nová loukoťová kola na historickou hasičskou stříkačku ve výši 29 000 Kč. Podpisem darovací smlouvy pověřuje starostku obce.



usnesení číslo 48/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje příspěvek na uhrazení půjčovního za dámské a pánské kroje na párové hody 2022, které se konaly 13. 8. 2022 ve výši 27 500 Kč.

usnesení číslo 49/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 7/2022 na uhrazení půjčovního za dámské a pánské kroje na párové hody, které se konaly 13. 8. 2022.

usnesení číslo 50/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje příspěvek pro SDH Hostěnice ve výši 25 000 Kč na úhradu nákladů na dechovou hudbu Šohajé, která hrála na párových hodech v Hostěnicích dne 13. 8. 2022.

usnesení číslo 51/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 8/2022 na úhradu nákladů za dechovou hudbu Šohajé, která hrála na párových hodech v Hostěnicích dne 13. 8. 2022.

usnesení číslo 52/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2022 „Požární řád obce“.

usnesení číslo 53/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje prodej části pozemku p. č. st.249 v k.ú. Hostěnice o výměře 22 m² společnosti EG.D, a. s. za účelem stavby kioskové trafo-stanice. Cena bude stanovena na základě znaleckého posudku, prodej pozemku se uskuteční pouze v případě realizace stavby.

usnesení číslo 54/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje pronájem nebytových prostor v objektu samoobsluhy č. p. 159, za účelem provozu maloobchodního prodeje potravin a smíšeného zboží nájemci panu Georgi Zaudimu....., IČO 094 684 12 od 1. 10. 2022. Výše nájemného 500 Kč vč. DPH/měsíc, podpisem nájemní smlouvy pověřuje starostku obce Mgr. Evu Karáskovou.

usnesení číslo 55/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje, že v případě bude-li nájemce souvisle a řádně plnit tyto povinnosti:

- provozovat ve svěřeném prostoru maloobchodní prodejnu potravin a smíšeného zboží minimálně v požadovaném sortimentu, tj. základní potraviny, ovoce a zeleninu, uzeniny, alkohol, cigarety, drogerii a papírnictví.



-
- dodržovat alespoň dojednanou prodejní dobu: po-pá 7.00-12.00 hod. a 14.00 – 19.00 hod., so 7.00-12.00 hod, ne 8.00-12.00 hod.
 - řádně a včas hradit pronajímateli sjednané nájemné a náklady za služby po celou dobu nájmu,
- bude mu při ročním vyúčtování přiznán příspěvek na energie ve výši 2000 Kč za měsíc.

Výpis usnesení z ustavujícího zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice č. 6/2022 konaného dne 20. 10. 2022

Přijatá usnesení: usnesení číslo 56/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 6/2022 – „Zápis z ustavujícího zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice konaného dne 20. 10. 2022“, Mgr. Evu Karáskovou, Mgr. Bedřicha Horného, Ing. Václava Čapku, Ing. arch. Jiřího Marka, Ing. et Ing. Jana Mikuláška, Jana Skřivánka a Ing. Radima Machulu, zapisovatelku zápisu paní Růženu Debnárovou.

usnesení číslo 57/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program ustavujícího zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice:

1. Technický bod - určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele
2. Schválení programu
3. Volba starosty a místostarosty
 - 3.1 Určení počtu místostarostů
 - 3.2 Určení, které funkce budou členové zastupitelstva vykonávat jako dlouhodobě uvolnění (§ 71 odst. 1 písm. a) zákona o obcích)
 - 3.3 Určení způsobu volby starosty a místostarosty
 - 3.4 Volba starosty
 - 3.5 Volba místostarosty
4. Zřízení finančního a kontrolního výboru
 - 4.1 Určení počtu členů finančního a kontrolního výboru
 - 4.2 Volba předsedy finančního výboru
 - 4.3 Volba předsedy kontrolního výboru
 - 4.4 Volba členů finančního výboru
 - 4.5 Volba členů kontrolního výboru
5. Rozhodnutí o odměnách za výkon funkcí neuvolněných členů Zastupitelstva obce (§ 72 odst. 2 zákona o obcích)
6. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 10/2022
7. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 11/2022
8. Různé



usnesení číslo 58/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje zvolení jednoho místostarosty.

usnesení číslo 59/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. k) zákona o obcích, že pro výkon funkce starosty obce bude člen Zastupitelstva obce dlouhodobě uvolněn.

usnesení číslo 60/2022

Zastupitelstvo obce schvaluje volbu starosty a místostarosty veřejným hlasováním.

usnesení číslo 61/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice volí starostku obce Hostěnice paní Mgr. Evu Karáskovou.

usnesení číslo 62/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice volí místostarostu obce Hostěnice pana Ing. et Ing. Jana Mikuláška.

usnesení číslo 63/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje zřízení finančního výboru a kontrolního výboru. Finanční výbor tříčlenný, kontrolní výbor pětičlenný.

usnesení číslo 64/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje do funkce předsedy finančního výboru pana Mgr. Bedřicha Horného.

usnesení číslo 65/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje do funkce předsedy kontrolního výboru pana Ing. arch. Jiřího Marka.

usnesení číslo 66/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje členy finančního výboru pana Ing. Václava Čapku a pana Ing. Petera Püšpökyho.

usnesení číslo 67/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje členy kontrolního výboru pana Jiřího Hájka, pana Václava Novotného, pana Václava Veselého a pana Jana Mikuláška st.

usnesení číslo 68/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje odměny neuvolněným členům Zastupitelstva obce Hostěnice s účinností od 20. 10. 2022:



Místostarosta neuvolněný částka: 17 000 Kč

Předseda výboru/komise částka: 2 000 Kč

Člen Zastupitelstva obce částka: 1 600 Kč

Při souběhu funkcí nebude poskytována souhrnná odměna. V případě personálních změn bude odměna náležet novému členu Zastupitelstva obce, resp. předsedovi výboru/komise ode dne zvolení do funkce.

usnesení číslo 69/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 10/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 397 300 Kč, na straně výdajů navýšen o částku 397 300 Kč, financování 0 Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 18. 9. 2022 (příloha č. 4 zápisu číslo 6/2022-UZ).

usnesení číslo 70/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 11/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 268 900 Kč, na straně výdajů navýšen o částku 268 900 Kč, financování 0 Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 12. 10. 2022 (příloha č. 5 zápisu číslo 6/2022-UZ).

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice č. 7/2022 konaného dne 24. 11. 2022

Přijatá usnesení:

usnesení číslo 71/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 7/2022 pana Ing. Václava Čapku a Ing. Jana Mikuláška, zapisovatelku zápisu paní Ladu Pospíchalovou.

usnesení číslo 72/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program zasedání Zastupitelstva obce Hostěnice:

1. Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu)
2. Informace starostky obce o zřízení Sociálně-kulturní komise
3. Informace starostky obce o zřízení Stavební komise
4. Delegování zástupce obce Hostěnice do Spolku pro rozvoj venkova Moravský kras a DSO Šlapanicko
5. Oddávání na Obecním úřadě Hostěnice
6. Vyhlášení inventarizace majetku a závazků obce Hostěnice k 31. 12. 2022
7. Rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 12/2022
8. Rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 13/2022
9. Pověření starostky k provádění rozpočtových opatření obce Hostěnice



-
10. Výše místního poplatku za komunální odpad v roce 2023
 11. Výše vodného a stočného na rok 2023
 12. Příspěvek na obědy pro seniory
 13. Podpora ukrajinských uprchlíků v Hostěnicích
 14. Zimní údržba MK v obci Hostěnice
 15. Informace občanům
 16. Různé

usnesení číslo 73/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice deleguje zástupce obce Hostěnice do Spolku pro rozvoj venkova Moravský kras a Dobrovolného svazku obcí Šlapanicko starostku obce Mgr. Evu Karáskovou a místostarostu obce Ing. Jana Mikuláška.

usnesení číslo 74/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje dle zákona č. 301/2000 Sb., zákona o matrikách v platném znění § 11a, odst. 3, místo pro oddávání „Obřadní síň Obecního úřadu Hostěnice, č. p. 57“, oddávací dny pátek a sobota v čase od 11.00 do 14.00 hodin. Oddávajícími podle § 11a, odst. 1 písm. b) a v souladu se zákonem č. 89/2012 Sb. občanský zákoník v platném znění, § 657 a § 658, budou Mgr. Eva Karásková, starostka obce a Ing. Jan Mikulášek, místostarosta obce.

usnesení číslo 75/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 12/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 80 400 Kč, na straně výdajů navýšen o částku 80 400 Kč, financování 0 Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 24. 10. 2022 (příloha č. 3 zápisu číslo 7/2022).

usnesení číslo 76/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice číslo 13/2022. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 1 423 000 Kč, na straně výdajů navýšen o částku 1 423 000 Kč, financování 0 Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno starostkou obce dne 1. 11. 2022 (příloha č. 4 zápisu číslo 7/2022).

usnesení číslo 77/2022

Zastupitelstvo obce schvaluje v souladu s § 102 odst. 2 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, kompetenci starostky obce Hostěnice k provádění jednotlivých rozpočtových opatření bez omezení. Zastupitelstvo si vyhrazuje právo na informaci o každém rozpočtovém opatření provedeném v kompetenci starostky obce na zasedání zastupitelstva obce.



usnesení číslo 78/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje vodné pro rok 2023 ve výši 41 Kč za 1 m³ bez DPH (45,10 Kč vč. DPH) a stočné 54 Kč za 1 m³ bez DPH (59,40 Kč vč. DPH).

usnesení číslo 79/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje příspěvek na obědy pro seniory nad 70 let věku a občany pobírající plný invalidní důchod bez dalšího příjmu ve výši 30 Kč za jeden oběd s účinností od 1. 12. 2022.

usnesení číslo 80/2022

Zastupitelstvo obce vyjadřuje podporu válečným uprchlíkům z Ukrajiny a schvaluje využití provozní budovy sportovišť na Pastviskách jako prostor k ubytování na dobu nezbytně nutnou po dobu válečného konfliktu na Ukrajině.

usnesení číslo 81/2022

Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí výběr firmy, která bude provádět zimní údržbu místních komunikací v obci Hostěnice v zimním období 2022/2023. Jedná se o firmu pan Ing. Václav Čapka... IČ:44032943, se kterou bude uzavřena smlouva o dílo.

Oznámení o době a místě konání voleb v obci Hostěnice

Volba prezidenta České republiky ve dnech 13. a 14. ledna 2023, případně II. kolo voleb ve dnech 27. a 28. ledna 2023 podle zákona číslo 275/2012 Sb. o Volbě prezidenta České republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, podle § 34 odst. 1 písm. a) a § 34 odst. 3 zákona.

Hlasování bude probíhat v jednom volebním okrsku.

Sídlo volebního okrsku:

Obecní úřad Hostěnice
Hostěnice č. p. 57, 664 04 Mokrá

pátek 13. ledna 2023 hlasování v době od 14.00 do 22.00 hodin

sobota 14. ledna 2023 hlasování v době od 8.00 do 14.00 hodin

Případně II. kolo voleb ve dnech 27. a 28. ledna 2023 se hlasování uskuteční ve stejných časech.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo cestovním pasem.



Volební místnost nemá bezbariérový přístup.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů obecní úřad, a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. O tento způsob hlasování můžete požádat v kanceláři Obecního úřadu Hostěnice, nebo na tel.č. 544 250 763.

Vodné a stočné 2023

Sazba vodného a stočného vychází z cenové kalkulace dle cenových předpisů pro vodné a stočné dle zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích.

Zastupitelstvo obce Hostěnice schválilo na svém zasedání dne 24. 11. 2022 usnesením č. 78/2022 cenu vodného ve výši 41 Kč/m³ bez DPH a cenu stočného ve výši 54 Kč/m³ bez DPH. **Celková částka za 1 m³ bude na rok 2023 ve výši 95 Kč bez DPH (104,50 Kč vč. DPH).**

Dle cenové kalkulace došlo zejména u stočného k výraznému navýšení. Kromě navýšení energií se do ceny značně promítly opravy na kanalizaci. Zastupitelé se dohodli na navýšení ceny za vodné i stočné, které ale neodpovídá skutečně vykalulované ceně a je tedy dotováno i nadále obcí.

Jako každý rok žádáme občany o řádné zabezpečení šachet proti zamrznutí, aby se předešlo případným poruchám na vodovodních přípojkách. S ohledem na poměrně vysoký počet poruch ve vodovodních šachtách, které byly zjištěny při odečtu vodoměrů, tímto všechny vlastníky nemovitostí upozornujeme, že je potřeba kontrolovat v průběhu roku vodovodní šachty i domácí vybavení (např. bojler, protékající záchody, úpravy vody apod.). Předejde se tak vysokým platbám za fakturovanou vodu.

Způsob úhrady záloh na VaS:

- Převodem na účet č.: 1347844389/0800, variabilní symbol: 2310 + č.p. domu
- Prostřednictvím SIPO – je nutné oznámit spojovacím číslo SIPO
- V hotovosti v kanceláři obecního úřadu

Vzhledem k navýšení ceny za vodné a stočné doporučujeme občanům si navýšit i zálohy.

Změnu výše záloh oznamte prosím na e-mail: ucetni@hostenice.cz nebo telefonicky na tel.: 544 250 763, 604 205 523

Obec Hostěnice



Místní poplatky za rok 2023

Místní poplatky vybíráme od 1.2.2023, splatnost místních poplatků je do 31.5.2023

Místní poplatek ze psů – upravuje OZV č. 1/2019

Poplatník je povinen správci poplatku ohlásit vznik poplatkové povinnosti do 15 dnů. Jakékoliv změny v ohlášených skutečnostech je rovněž povinen ohlásit do 15 dnů.

Sazba poplatku činí ročně:

1. Za jednoho psa **200 Kč**
2. Za druhého psa a každého dalšího psa téhož držitele **200 Kč**
3. Za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let **200 Kč**
4. Za druhého psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let **200 Kč**

Při bezhotovostní platbě na účet č. 1347844389/0800 uveďte **VS 1341 + č.p** Vašeho RD (např. pro RD č. 1 - VS 1341001), u majitelů psů s TP na nemovitosti s č.e. **VS 13419 + č.e** Vašeho RO (např. pro RO č.e 1 - VS 13419001).

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění a odstraňování komunálních odpadů – upravuje OZV č. 2/2021

Sazba poplatku činí **500 Kč za osobu a rok** (u osob s trvalým pobytem v obci), 500 Kč za rekreační objekt a rok (majitelé chat).

Poplatník je povinen správci poplatku ohlásit vznik poplatkové povinnosti do 15 dnů. Jakékoliv změny v ohlášených skutečnostech je rovněž povinen ohlásit do 15 dnů.

Při bezhotovostní platbě na účet č. 1347844389/0800 uveďte **VS 1340 + č.p. Vašeho RD** (např. pro RD č. 1 - VS 1340001)

Majitelé rekreačních objektů – **VS 13409 + č.e** (např. u č.e. 1 – VS 13409001)

Upřednostňujeme bezhotovostní platby.

Děkujeme za dodržení termínu splatnosti místních poplatků.

*Růžena Debnárová,
Správce poplatků
OÚ Hostěnice*

Výše místních poplatků (za psa a za komunální odpad) byla ponechána ve stejné výši jako tomu bylo v roce 2022.

Zastupitelé byli seznámeni s rozúčtováním nákladů za odpadové hospodářství za rok 2021, kdy náklady na 1 obyvatele činily 620 Kč. Vzhledem k nárůstu cen za všechny komodity a nutného navýšení ceny vodného a stočného v roce 2023 se zastupitelstvo dohodlo na ponechání poplatku za komunální odpad ve výši 500 Kč za rok tak, aby vyjádřilo podporu všem občanům v době neustálého zdražování.





Obecní úřad Hostěnice - oznámení o provozu úřadu o Vánocích
Obecní úřad Hostěnice bude pro veřejnost uzavřen
od 23. prosince 2022 do 1. ledna 2023.
V novém roce úřadujeme od 2. ledna 2023.



Potravinny Hostěnice - otevírací doba o vánočních svátcích

sobota	24. 12. 2022	7.00 – 12.00 hod.
neděle	25. 12. 2022	zavřeno
pondělí	26. 12. 2022	8.00 - 12.00 hod.
sobota	31. 12. 2022	7.00 - 12.00 hod.
neděle	1. 1. 2023	zavřeno

Přijímáme objednávky na saláty, pečivo, vánočky, večky.



Úřad městyse Pozoříce, včetně stavebního úřadu bude
pro veřejnost od 23. prosince 2022 do 1. ledna 2023 uzavřen.
Matrika je pro veřejnost uzavřena od 19. prosince 2022.

Místní knihovna v Hostěnicích

Od června se knihy půjčují opět každou středu od 16 - 18 hodin až do 21. prosince.
V roce 2023 se knihy začnou půjčovat 4. ledna.

Z letošních novinek si můžete vybrat:

Brown Sandra - Lest

Taylor Patrick - Doktore, to bude bolet

Šíp Karel - Do hrobu si to nevezmu

Tučková Kateřina - Bílá Voda

Vondruška Vlastimil - Ďáblova čísla , Anděl smrti

Keleová- Vasilková Táňa - Manželky po letech

Devátá Ivanka - Šťastná za všech okolností

Boček Evžen - Aristokratka pod palbou lásky

V prosinci budou opět nové knihy z výměnného fondu.

Přeji Vám krásné Vánoce a šťastný nový rok,

Ivana Dostálová



Tříkrálová sbírka 2023

V obci Hostěnice se sbírka uskuteční v neděli 8. ledna od 13.00 hodin.

Stejně jako každý rok se i letos připravuje Oblastní charita Rajhrad na tradiční Tříkrálovou sbírku.

„Velice si vážíme Vaší podpory, která rok od roku sílí a díky níž můžeme nadále odborně i lidsky pomáhat seniorům, nevléčitelně nemocným lidem, osobám se zdravotním a mentálním postižením, v sociální a hmotné tísní nebo ohroženým dětem a mládeži. Díky Vaším příspěvkům jsme mohli uskutečnit některé z projektů a u jiných jsme se posunuli kupředu. Chtěli bychom Vás poprosit o podporu i v letošním ročníku Tříkrálové sbírky, který se uskuteční **od 1. do 15. ledna 2023**. Díky Vám můžeme dál pečovat o potřebné, a naplňovat tak charitní poslání,“ říká Zdeněk Strašák, ředitel Oblastní charity Rajhrad.

Výtěžek z chystané koledy plánuje Charita Rajhrad využít na:

- pořízení dřevěných polstrovaných židlí do Domova se zvláštním režimem sv. Luisy,
- výmalbu pokojů klientů Domova se zvláštním režimem sv. Luisy,
- vybudování parkoviště pro automobily terénních služeb,
- otevírání bezpečnostních dveří na lůžkových odděleních hospice čtečkou čipů,
- pořízení automobilu pro personál Domácí zdravotní péče,
- vybavení zrekonstruovaných prostor Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa,
- podporu mobility v terénu pro odborné sociální poradenství a Charitní záchrannou síť,
- zakoupení polohovacích pomůcek pro přesun klientů Charitní pečovatelské služby.

„V tuto chvíli můžeme naše příznivce odkázat na webové stránky rajhrad.charita.cz, kde najdou aktuální informace. Zasláním finanční částky na sbírkový účet či prostřednictvím QR kódu nás můžete podpořit již nyní. Rád bych Vás také pozval na sledování **Tříkrálového koncertu v neděli 8. ledna 2023 od 18 hodin na ČT1**. Srdečně děkujeme,“ dodává Zdeněk Strašák.

INFORMACE O ODPADECH

Svoz komunálního odpadu v roce 2023



V roce 2023 bude probíhat svoz komunálního odpadu každou sudou středu, poprvé 11. ledna 2023.

Svoz plastů od rodinných domů v roce 2023

V roce 2023 bude probíhat svoz plastů od RD ve **čtvrtek** 1x 28 dnů (viz tabulka).



leden	4	červenec	19
únor	1	srpen	16
březen	1 a 29	září	13
duben	26	říjen	11
květen	24	listopad	8
červen	21	prosinec	6

Růžena Debnárová, Za OÚ Hostěnice



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Blahopřejeme jubilantům



Jubilanti 2023

Lenka Dřínková
František Šlezinger
Zdenka Mazánková

Libuše Bartáková

Lubomír Dřínka

Marta Filipová

Leden

75 let

80 let

90 let

Únor

75 let

Březen

80 let

80 let



úmrtí 2022

Září

Hubert Hanika



narození 2022

Září

Stella Šlofová

*Růžena Debnárová
za ohlašovnu evidence obyvatel*

ŠKOLSTVÍ

MATEŘSKÁ ŠKOLA HOSTĚNICE

Předvánoční nálada ve školce

Jakmile opadala barevná nádhera listů a stromy se uložily k zimnímu spánku, začali jsme se těšit na nadcházející čas Vánoc. S dětmi jsme přivítali první sníh povídaním o svatém Martinovi a jeho laskavém srdci a rozsvítili první svíčku na adventním věnci. Školka uvítala děti a rodiče vánoční výzdobou, ze tříd se začaly ozývat krásné básničky, písničky, pohádky, nacvičování scének a koled na vánoční besídku a k Betlému na návsi. Na to se už děti moc těší...

Po dvou letech jsme mohli konečně přivítat mezi námi ve školce návštěvu Mikuláše s čerty a anděly. Děti Mikuláši zatančily a zazpívaly a vyslechly si svoje hodnocení. Některé děti se sice trošku bály, ale s pomocí ostatních svoje obavy rychle zaplašily. Některé děti si o svých zážitcích nadšeně povídaly ještě druhý den. To však ještě netušily, že je koncem týdne čeká čertovský a andělský den.

Ve čtvrtek 8. prosince přišly děti do školky v černém oblečení, některé dokonce i s rohy a ocáskem jako opravdoví čerti. Společně se potom pustily do plnění úkolů v čertovské školčičce – procvičily se v přikládání do kotle, vybírání blech z kožichu,



předvedly svoje největší čertí škleby, zatančily si čertí tanec a nakonec ukončily zkoušku skokem s hříšníkem do pekla. Za odměnu získaly čertí vysvědčení.

Již se všichni těšíme na pátek, to máme den andělský. Všichni přijdeme v bílém a budeme se mít jako v ráji...

Snad nám tato nebeská nálada vydrží až do Vánoc - budeme veselí, zdraví, bude nám spolu navzájem dobře a zavládne radost, pokoj a pohoda. To bychom rádi popřáli i vám ostatním...
Za školní kolektiv Dana Kousalová



SPOLEK KAVYL

Světýlka z pozořické hájenky

*Už naši předkové našli cesty, jak prozářít dny, kdy se brzy stmívá – naplnili toto období mnoha rituály a svátky. Děti z Lesní mateřské školy Stromík a Lesního klubu Jezerka je také slavi a těší se na setkání při našem **adventním zpívání** v okolních obcích.*

Celý prosinec pronikají děti spolu s pedagogy do tajemství blížících se Vánoc. Vyprávíme si příběhy o putování - zvláště o tom, jak Marie s Josefem putovali do Betléma. Povídáme si také o světle - o tom, co je v nás, i o tom velkém, které má na svět přijít právě o Vánocích. A když už jsou Vánoce hodně blízko, tak se naši zahradou rozvoní čerstvě upečené perníčky a s velkou radostí si zazpíváme o tom, že „nám, nám narodil se“.

V letošním roce budeme přinášet světlo potřebným a opuštěným v obcích, odkud naše děti a rodiny pocházejí. Jednou týdně přijedeme zazpívat a podělit se o dárečky, které sami vytvoříme. Moc se těšíme na nová setkání a rozdávání radosti!

V novém roce se budeme těšit na hrátky s paní Zimou. Pro děti z mateřských škol a 1. stupně ZŠ máme připravené **výukové programy šité na míru paní Zimě** – budeme sledovat stopy ve sněhu a pátrat po jejich majitelích, v tichém lese naslouchat zvukům a vyrábět krmítka pro ptáčky nebo se zahřívát u chlebové pece. Přijďte se podívat, jak je zima v lese krásná!

V únoru, konkrétně **19. 2.** zveme sousedy na tradiční **Ostatkový průvod**, který každoročně začíná u nás na hájence a je pořádán ve spolupráci všech pozořických spolků. Po trase průvodu jsou rozmístěna pestrá stanoviště a masopustní rej provází hudba a zpěv.

Podrobné informace o našich akcích a kontakty najdete na stránkách a facebooku spolku Kavyl www.lesnikavyl.cz nebo LMŠ Stromík www.stromik.cz.

Přejeme radostné vánoční svátky a těšíme se v příštím roce na pozořické hájence na viděnou!



*Michaela Žižková, spolek Kavyl,
Lesní mateřská škola Stromík*



ZŠ MOKRÁ-HORÁKOV

Střípky ze školy (redakčně kráceno)

Začít spolu pokračuje

I v novém školním roce na naší škole pracujeme v rámci programu Začít spolu v centrech aktivit. Svá první centra aktivit si hned v září prožili naši nejmladší žáci. Prvňáčci si už v centrech vytvořili sopky chrlicí lávu, učili se zavazovat tkaničky, hmatem poznávali nová písmenka a číslice, hráli matematické domino, kostky a pexeso na interaktivní tabuli. Učíme se hrou. Je to pro nás zábava. 😊 Snad nám chuť do učení vydrží celou první třídu.



Druháci se v centrech aktivit vrátili k právě prožité škole v přírodě. Řadili slova související se školou v přírodě podle abecedy, vymýšleli krátký příběh ze školy v přírodě a učili se ho psát podle osnovy. V matematickém centru hledali odjezdy autobusů a počítali, kolik peněz potřebují na cestu a na útratu. V neposlední řadě pak malovali nejsilnější zážitek!

Učitelky prvního stupně

Jedeme na plný plyn již téměř dvacet let

S novým školním rokem se opět připomíná náš žákovský parlament, který na ZŠ Mokrá Horákov působí již téměř dvacet let. Tým dětí, který tvoří dva zástupci všech tříd od 3. do 9. ročníku pod vedením dvou koordinátorek, se snaží žáky aktivně zapojit do života školy. Na pravidelných schůzkách, které jsou organizovány formou kulatého stolu, mají všichni prostřednictvím svých zástupců možnost vyjádřit své názory, podílet se na podobě školy, života v obci a prostřednictvím různých akcí se snažit zlepšit život okolo. Žákovský parlament rovněž slouží k „rychlému“ přenosu informací do všech tříd.

Po první seznamovací schůzce v jurtě jsme se vrhli do práce. V prvním pololetí na nás čeká spousta tradičních akcí. S paní knihovnicí spolupřadáme **Knižní bazar** v prostorách místní knihovny. Letos proběhne již pátý ročník. Výtěžek celé akce jde na pokrytí školného pro našeho adoptovaného chlapce z Keni Vincenta Opundy. Na knižní bazar naváže **podzimní kolo soutěže ve sběru starého papíru**, díky kterému jsme jako jeden z mála školních parlamentů zcela finančně samostatní. Financujeme si organizaci všech našich akcí. Snad se nám po tříleté covid pauze podaří uskutečnit Předvánoční žákovský ples, na který se všichni moc těšíme.

Po celý rok jsme se v minulosti již podvkrát věnovali projektu **Pomáháme spolu mimo školu**, kdy jsme ve spolupráci s našimi sympatizanty vybudovali na Skalce stezku bosou nohou a odpočinkové posezení před školou. I letos máme spousta

práce. Rádi bychom oba projekty udržovali, aby mohli dál sloužit nejen žákům naší školy, ale i široké veřejnosti. Obě dvě místa máme v plánu ještě „upgradovat“. Projekt byl již ukončen, ale možná se nám podaří uskutečnit jeho třetí kolo ve spolupráci s obcí na vlastní pěst.

No, je toho spousta. V prvním pololetí bychom ještě rádi stihli tradiční besedu na obecním úřadě. Z iniciativy paní knihovnice jsme obdrželi 2000 nálepek, kterými polepíme skleněné plochy spojovací chodby do jídelny a zastávky Mokrá sídliště, aby do nich nenaráželi ptáci.

Doufáme, že se naše plány podaří dotáhnout do konce. Vy nám můžete držet palce nebo nás rovnou aktivně podpořit.

*Za Žákovský parlament ZŠ Mokrá-Horákov
Mgr. Jana Kubáňová a Mgr. Petra Tannenbergová, Ph.D.*

Krabice od bot

Advent sice ještě nezačal, ale u nás ve škole už se balily dárky. Akce „Krabice od bot“, kterou jsme uspořádali, byla završena setkáním prvňáčků s jejich anděly a společným kompletováním dárků do celostátní charitativní sbírky Diakonie Česko-bratrské církve evangelické. Naši výzvu a prosbu ke shromáždění dárků vyslyšelo mnoho dětí, rodičů, učitelů i ostatních zaměstnanců školy, a tak jsme mohli krásně zabalit 39 dárků – krabic od bot naplněných k prasknutí, a to pro holky i kluky od 5 do 14 let. Po patnácti dárcích jsme zavezli do sběrných míst v Rosicích a Hustopečích, 9 krabic pak putovalo do Moravského Krumlova.

Děkujeme Vám, všem dárcům, že jste nezůstali i v této náročné době lhostejní a mysleli na děti, které si mnohdy radosti moc nezažijí. Díky Vám ji budou mít pod stromečkem!

organizátorky

Co všechno se stihlo od nového školního roku na Základní škole Mokrá-Horákov:

Adaptační pobyt 6. ročníku

V letošním školním roce vyjeli opět šestáci na adaptační kurz. Místem pobytu pro „stmelování kolektivu“ se stalo osvědčené středisko Vyhlídka v Češkovicích u Blanska. Každá třída v duchu motto „Plujeme spolu na jedné lodi“ vytvořila velkou papírovou loď, na kterou každý vlepil svou podobiznu, svůj obrázek, a poté třída svou loď příznačně pojmenovala. Nezbyvá než přát, ať obě lodě vyplují tím správným směrem.

Lucie Markusová a spol.

Druháci na škole v přírodě

Třetí týden v září vyrazili druháčci na školu v přírodě také do rekreačního zařízení Vyhlídka do Češkovic u Blanska. Bylo opravdu chladno, ale to nám moc nevadilo,



protože jsme na to byli připraveni. Na škole v přírodě jsme se seznámili s novou paní učitelkou Mirkou Kučerovou, zažili jsme kroupy, sluníčko, celodenní výlet do Punkevních jeskyní. Šli jsme po fáborkách plnit úkoly a v neposlední řadě jsme také byli na stezce odvahy.

Učitelky druhých tříd

Mokerský běh pro zdraví, tentokrát s pořadovým číslem 27

V sobotu 17. září 2022 se uskutečnil další ročník Mokerského běhu pro zdraví, který byl letos doplněn o Kroužkobraní – nabídku volnočasových aktivit pro děti i dospělé všech spolků v obci. I přes méně příznivé počasí se akce zúčastnilo přes 300 návštěvníků, více než 90 běžců a 115 soutěžících v doplňkových disciplínách. Všem děkujeme za účast, vytvoření báječné atmosféry a za rok se na všechny budeme těšit znovu. Velké poděkování rovněž patří všem organizátorům obou akcí, učitelům naší školy za organizaci soutěží a běhů a vedení obce za poskytnutí finančního daru, který byl použit na sady medailí, ceny pro vítěze a na bohatou tombolu. V neposlední řadě také DJ Fotrovi za super muziku a ozvučení akce.

Mgr. Tomáš Pětivlas, Ph.D.

Přespolní běh „Želešická růže“

Přespolní běh „Želešická růže“ tradičně zahajuje soutěže pořádané Asociací školních sportovních klubů. V pátek 23. 9. se zúčastnilo běhu i 24 vytrvalců naší školy. Běhá se v krásné lesní krajině v okolí Želešic a tratě měří od jednoho do tří kilometrů. Na stupně vítězů vystoupila z naší školy v jednotlivcích druhá Valentýna Doleželová (mladší žákyně) a postup do krajského finále v Brně si vybojovalo prvním místem družstvo mladších žákyň ve složení Nela Jahodová, Zara Čalkovská, Anna Janošková a Valentýna Doleželová.



Učitelé tělesné výchovy

Spolupráce se seniory

Po loňském úspěšném startu opět nabízí ZŠ Mokrá-Horákov seniorům v rámci vzdělávání POČÍTAČOVÝ KURZ PRO SENIORY a ANGLIČTINU PRO SENIORY. Získat bližší informace a přihlásit se můžete v knihovně u p. Brzobohaté, stačí zavolat, napsat mail nebo se stavit osobně.

Mgr. Tomáš Pětivlas, Ph.D.



Po stopách Napoleona

Ve čtvrtek 20. 10. 2022 jsme s páťáky vyrazili na blízké Napoleonovo bojiště. Za příznivého počasí jsme nejdřív navštívili Žuráň, odkud Napoleon řídil bitvu 2. prosince 1805, potom jsme přešli na Mohylu míru a poslední zastávkou byl Santon, severní hranice bojiště, s kaplí Panny Marie Sněžné.

Mgr. Zuzana Vojtěchová, Mgr. Nikola Kartusová



Okresní finále v atletickém čtyřboji

Na naší škole se dne 11. 10. 2022 uskutečnilo okresní finále v atletickém čtyřboji pro ZŠ. Do soutěže se přihlásilo včetně nás celkem 10 škol. Družstva byla rozdělena na dívčí a chlapecká ve dvou věkových kategoriích. Naši žáci si vedli velmi dobře, a to především družstvo starších žákyň, které obsadilo 4. místo. Žákům děkujeme za vzornou reprezentaci a výkony, které na atletickém čtyřboji podali.

Mgr. Rebeka Šilhanová

Hrajeme piškvorky

Ve středu 19. 10. 2022 se zorganizovalo školní kolo turnaje v piškvorkách, jehož cílem bylo vybrat 12 žáků, kteří budou reprezentovat školu na okresním turnaji. Při úspěchu měly naše 3 týmy šanci postoupit do krajského kola a nakonec do Grandfinále. Cílem tohoto projektu je podpořit soutěživost, logické uvažování i trpělivost žáků. Mnozí z nich se na školní kolo připravovali, promýšleli strategie a trénovali se svými kamarády.

16 nejlepších z prvního kola se pak pustilo do boje o umístění. Bylo vidět, že se někteří připravovali a jejich taktiky již byly promyšlenější stejně jako metoda SWAP.

V úterý 15. 11. 2022 jsme se konečně vydali do Brna na piškvorkový turnaj. Naše 4 týmy se utkaly s dalšími 13 z různých brněnských škol. Pro nás to byla premiéra



a viděli jsme, že ostatní účastníci mají lepší a vypilovanější strategie. Bohužel se nám nepodařilo postoupit do dalšího kola, ale měli jsme parádní dopoledne, kdy jsme si zasoutěžili a podpořili kamarády z našich týmů. Naštěstí nás nepostup nedemotivoval, ale naopak si většina z nás dala předsevzetí, že do příštího roku se lépe připravíme a zkusíme štěstí znovu.

Mgr. Nikola Kartusová

Dýňobraní s anděly a setkání s rodiči prvňáčků

I když Halloween nepatří mezi tradiční české svátky, je dýně neodmyslitelnou součástí podzimního období, a tak se naši deváťáci rozhodli využít tohoto plodu podzimu ke společné činnosti se svými prvňáčky. Ve třídách panovala příjemná halloweenská atmosféra, kterou si mohli vychutnat v podvečer i rodiče prvňáčků. Ti se ve škole zúčastnili podzimního setkání, kde pro ně a jejich děti byla připravena centra aktivit. Společně jsme tvořili ze slaneého těsta různé živočichy, hráli deskové hry, vyráběli si masky, lucerničky, podzimní vitráže a získávali informace týkající se peněz. Poděkování patří i rodičům, kteří se podíleli na přípravě pohostění a večerní stezky za světýlky.

Vyučující 1. a 9. tříd

Svatomartinská koulovačka

Na 1. stupni jsme čekali příjezd svatého Martina. Nedočkali jsme se, a tak jsme si vyrobili sněhové koule z papíru a koulovačka započala. Poté se žáci sešli v tělocvičně a pomocí čísel se rozdělili do skupin napříč ročníky. Ve škole pro ně bylo připraveno několik stanovišť, kde společnými silami rozluštili rébusy a hádanky. Za splnění úkoly získali indicie, které jim pomohly sestavit pověst o svatém Martinovi. Na závěr je čekala truhla s receptem na svatomartinské rohlíčky. Další školní den jsme si udělali pěkné ráno s ochutnávkou svatomartinských rohlíčků, které některé děti napekly s rodiči doma.

Učitelky 1. stupně

NAJDETE SE?

Školní rok 1954

Opět se vracíme k rubrice s historickými školními fotografiemi. Zavzpomínejte s námi na rok 1954, je to už spousta let, ale jestlipak se najdete? Prosíme všechny z vás, kteří máte historické fotky ze školních let v Hostěnicích, jestli byste nám zapůjčili fotografie k otištění v některém z dalších Zpravodajů, ať si společně můžeme zavzpomínat. *(Foto na následující straně 32)*

Děkujeme, redakční rada





Z ČINNOSTI ORGANIZACÍ

Dětský sportovní den

Po letních prázdninách, které byly zas tak krátké, uspořádaly Spolek Přátel sportu Hostěnice a Sdružení dobrovolných hasičů v Hostěnicích 2. ročník Dětského sportovního dne. Letos za podpory JMK a jeho finanční dotace. Ještě jednou krajskému úřadu za podporu děkujeme. Organizování a pořádání akce však začalo mnohem dřív, ještě na jaře, aby na nás všichni pozvaní měli čas a vše jsme pořádně přichystali. Odměnou nám za to bylo dobré počasí a taky hromada spokojených dětí a rodičů, které jsme na akci uvítali.

V sobotu 3. 9. bylo u hřiště na Pastviskách odpoledne pořádně rušno u několika atrakcí a stanovišť. Chystání začalo v 9:30, někteří z nás nestihli ani oběd, no a ve 13:00 mohlo vše začít. Jedno z nejvíce oblíbených stanovišť je to se skákacími hrady. To za nás nebylo, bleskne mnohému rodiči hlavou a kdyby se nestyděl, sundá boty a jde si to vyzkoušet s dětmi. Hrady byly zapůjčeny z firmy MKZ stroje a realitní kanceláře REMAX díky Václavovi Veselému. Celé odpoledne až do ukončení akce pak stoupala do výšin závěsná plošina na pořádný rozhled nad Hostěnicemi do výšky cca 30 metrů. Byla zavěšená na jeřábu pana Tomáše Novotného. Velký houf dětí a fronta pak byla u stánků s tvorbou, kde se pod vedením Marcely Šandrové a Jitky Vaňáčkové tvořila úžasné barevná trika a odznaky. Hned vedle ve stínu přístřešku probíhalo oblíbené malování



na obličej, kde paní Zdeňka Rylka Dovályová vytvářela přírodní grafické motivy na dětské obličejíky. Zvířátka na dětském sportovním dni nebyla jen malovaná, ale byla tu i naživo. Moc děkujeme paní Veronice Živnové, která zajistila pro děti možnost jízdy na koni. V klidnější části za oplocením čistírny odpadních vod pak pan Mgr. Marcel Kosina, Ph.D. ze společnosti ARTE VENANDI předváděl své opeřené svěřence, které používá pro sokolnictví. Přehlídku asi 15 dravců, mezi nimiž jsme mohli vidět sokoly, rarohy či káňata, doplnil zajímavým povídáním o jejich životě a práci s nimi. K vidění a předvedení byla na místě i hasební technika v podobě vozu Tatra naší JSDH, kterou ještě doplnila vozidla JSDH z Ochoze u Brna a z Babic nad Svitavou. V naší Tatře byli nachystáni vše o ní a o jednotce zodpovědět strojník Jiří Kousalík a hasič Mirek Souček. Návčik hašení za pomoci proudnic napojených na hydrant si mohli vyzkoušet děti pod vedením dalšího zkušeného strojníka Petra Pavlíčka, který schytl od některých potměšilých dětí proud vody sám. Stanoviště s chůdami a pedaly měla na starosti a dětem s rovnováhou na nich pomáhala Katka Halouzková. Výčet atrakcí končí tradiční a oblíbenou střelbou ze vzduchových pušek a lukostřelbou. U vzduchovky dbali o bezpečnost střelců pánové Zbyněk Klimeš a Jan Šlof, u lukostřelby a hledání ztracených šípů autor článku. Bylo by chybou zapomenout ve výčtu i na podstatné občerstvení v podobě tekutin nealkoholických i těch s alkoholem, stejně jako na voňavé produkty z udírny. O občerstvení se starala parta ve složení Václav Sobotka, Terka Zítková, Jan Mikulášek, Petr Trávníček, Roman Charvát a Jan Borek.

Děkujeme velice všem dobrovolníkům, kteří se na akci podíleli a pomáhali s jejím zařizováním i průběhem. Bez vás by to nešlo. Každý by si jen tak seděl doma a ten život v Hostěnicích plný akcí, který se tu mnohým líbí, by takový bez vás nebyl. Pokud jsem na někoho ve výčtu zapomněl, tak se mu velice omlouvám.

Akce se protáhla až do podvečera a myslíme si, že se povedla. Zářijový termín se nám osvědčil a máme už v kalendáři místních akcí zamluvený další. Budeme se na všechny těšit zase za rok koncem léta, v sobotu 16. 9. 2023.

Za SPSH a SDH Jiří Marek

Činnost klubu seniorů za II. pololetí 2022

V druhé polovině roku se senioři zúčastnili všech společenských událostí konaných obcí.

Naší samostatnou akcí byla návštěva domu s pečovatelskou službou v Habrovněch, kde má naše kamarádka bratra. Boubelky zde předvedly svoje vystoupení, zazpívaly, zatančily a měly úspěch. Přesvědčily jsme se, jak je dobře o naše spoluobčany postaráno. Další akcí byla vycházka 7. 10. na vyhlídku do Mokré, počasí nám přálo, a tak jsme si mohli užít výhledu na velkou část naší krásné MORAVY.

21. 10. jsme uspořádali zábavu u Stupárků se skupinu Melodie, kam byli pozváni obecním úřadem i oslavenci z řad seniorů. Po předání darů a gratulací předvedly Boubelky vystoupení s deštníky, což bylo pěkné zpestření.



11. 11. se naši senioři zúčastnili v rámci udržování přátelství zábavy ve Velaticích. V nejbližší době máme v plánu ještě dvě akce. 16. 12. vánoční zábavu se skupinou Melodie u Stupárků a silvestrovské posezení 30. 12. 2022 v Občanském centru. Na uvedené akce všechny srdečně zveme.

Na závěr nám dovolte popřát nově zvolenému zastupitelstvu úspěšnou spolupráci a hodně pracovních i osobních úspěchů v jejich nelehké práci v této napjaté době.

Všem spoluobčanům přejeme klidné a pohodové vánoční svátky, hodně zdraví a sil do NOVÉHO ROKU.



Klub seniorů

Z činnosti SDH Hostěnice

Vážení spoluobčané,

byl jsem pověřen vedením SDH Hostěnice, abych napsal článek do obecního zpravodaje. Protože členové našeho sboru nejsou zrovna žádní spisovatelé, tak se až tak často ve zpravodaji neobjevují články o činnosti SDH.

Touto cestou bych vás chtěl seznámit s prací našeho sboru, a to alespoň za posledního půl roku. Rád bych začal v měsíci červnu, kdy naše zásahová jednotka pomáhala při záchraně zraněné osoby z lesa. V červenci na sv. Annu jsme se prošli společně s průvodem ke kapli. Starším občanům jsme poskytli odvoz naším hasičským automobilem zn. FORD. Jinak byl červenec pro SDH a JSDH veden spíše hasičskou problematikou, jako jsou povinné kondiční jízdy, údržba techniky, výcvik, různá školení, schůze a povinnosti, které vyplývají z členství u sboru. Touto činností bych vás nerad zatěžoval, a proto přejdeme k těm veselejším a pro vás občany zábavnějším akcím.

Srpen byl pro náš sbor pracovně složitější, protože jsme pro veřejnost připravili promítání filmu „Po čem muži touží 2“ v letním kině ve Starém lomu. Tuto akci jste si oblíbili, což svědčí i o velké návštěvnosti, a to i diváků z okolních obcí. Za to jsme moc rádi, a proto tyto akce pro Vás občany rádi pořádáme.



V následujícím týdnu jsme pomáhali při stavbě zázemí na Párové hody. Samotné hody sice nejsou akcí SDH, ale každý rok se na žádost stárků staráme o zázemí a občerstvení. V pátek menší asistence při stavění máje, pak postavit stany, navozit lavice, stoly, a tak dále. Samotné hody, které proběhly 13. 8. 2022, jsou pro většinu z nás spíše pracovním dnem. Napojit a nasytit v baru spoustu lidí, řídit dopravu při samotném průvodu stárků obcí atd. A druhý den po hodech zase vše uklidit. Proto jsme potěšeni, když slyšíme slova chvály z úst vás občanů, že se vše vydařilo.

Konec prázdnin se snažíme dětem zpříjemnit společně se Spolkem Přátel sportu v Hostěnicích pořádáním Dětského sportovního dne, který se konal 3. 9. 2022. Společně se sportovci jsme dětem, ale i dospělým mohli nabídnout různé atrakce a soutěže, jako jsou např. skákací hrady, pohled z koše výškového jeřábu, zajímavá byla ukázka sokolnictví, ukázka hasičské techniky, ale i malování na obličeje, střelba ze vzduchovky, jízda na koních, tvořivá dílnička a spousta dalších atrakcí a soutěží. Bylo zajištěno občerstvení pro všechny věkové kategorie. Každé dítě si jistě odneslo dobrý zážitek, něco dobrého na zub, rozdaly se lístky na Bobovou dráhu, mohly si vyrobit nějaký vlastní výrobek a dostaly spoustu dalších cen. Počasí nám přálo, takže se nám všem akce vydařila a doufáme, že se i líbila. Děkujeme všem pořadatelům a těm, co se podíleli na stanovištích za pomoc a především za hojnou účast.

Připravili jsme také již IV. ročník Pivních slavností, které se konaly 10. září. Točilo se 21 druhů piva z 16 pivovarů, 12 výčepů a 9 pivních stylů. Podávala se dobrá jídla k pivu a soutěžilo se o tradiční odznak. Povedená akce, velmi dobrá účast, perfektní počasí.

Naše jednotka se pravidelně účastní na soutěži Babický záchranář, která se konala 8. 10. 2022. Bohužel po loňském krásném čtvrtém místě se letos nedařilo a naše jednotka po menších chybách obsadila desáté místo. Ale každopádně jim patří velký dík za účast za jednotku obce Hostěnice na tak náročných soutěžích jako je pomoc zraněným osobám a záchrana života.

Aby si po celoroční práci mohli lidé nahřát svá těžce namáhaná těla, uspořádalo SDH zájezd do termálních lázní v Maďarsku 12. 11. 2022. Přihlásit se mohl každý, kdo měl zájem a na cestě zpět si mohli účastníci zájezdu pochutnat na Svatomartinské huse.

V den Státního svátku 17. listopadu jsme uspořádali pro děti i dospělé již tradiční Lampiónový průvod obcí. Letos trochu netradičně byl průvod zakončen u obecního úřadu. I přes nepříznivé počasí byla účast velice dobrá. Podával se párek v rohlíku, čaj pro děti a svařák pro dospělé. Na závěr jako vždy ohňostroj.

Nově se letos uskutečnilo rozsvícení hostěnického vánočního stromu, které se konalo 27. 11. 2022 v 17 hod. za velkého počtu občanů naší obce. Naše SDH se staralo o občerstvení. Podával se opět svařák, čaj a jiné pochutiny.

To by mohlo být ve zkratce něco ze života a práce SDH za asi půl roku. V této zprávě nejsou zdaleka zapsány všechny akce, které se ve sboru udály, ale o ty důležité se s Vámi rádi podělíme. Tímto bych za náš sbor chtěl poděkovat obecnímu úřadu za podporu a všem organizacím i jednotlivcům, kteří nám jakkoli pomohli během celého roku.



Naším občanům za přízeň a účast na akcích, které pořádáme. Těšíme se na setkání s vámi všemi u Vánočního stromu 23. 12. 2022, kde chystáme nějaké novinky. Do nového roku přeje naše SDH všem hodně štěstí, spokojenosti, a to nejcennější, a to je zdraví všem.

Děkuji, za SDH Zbyněk KLIMEŠ

Beseda o vzácných a zajímavých rostlinách z Hostěnic a jeho okolí

Ve čtvrtek 22. 9. 2022 proběhla velmi zajímavá beseda o rostlinách v okolí Hostěnic pod vedením pana Aleše Moravce. Všem vřele doporučujeme se při další besedě k nám přidat.



Na webových stránkách obce v sekci Zajímavosti/Rostliny z Hostěnic a blízkého okolí <https://www.hostenice.cz/zajimavosti#rostliny> najdete přehled 82 vzácných nebo zajímavých rostlin přirozeně se vyskytujících v okolí Hostěnic, které byly od roku 2020 popsány v hostěnickém zpravodaji nebo byly uvedeny na této besedě. Formou komentářů jsou zde uvedeny i jejich fotografie ve sníženém rozlišení a řada dalších poznámek.

Kroužek hry na flétnu

Po dvou covidových letech, kdy jsme spíše nehráli, než hráli, zůstali v kroužku jen ti, kteří mají skutečný zájem a hrají rádi. A je to znát. Děti jsou pozorné a dělají velké pokroky. Na konci listopadu přivítaly svým hraním malé občánky, připravujeme se i na vystoupení u vánočního stromu. Pokud by se chtěl někdo do kroužku hry na flétnu přidat, stačí se za námi zastavit každé pondělí od 17:30.

Kateřina Halouzková, Hosten





RC Broučci

V sobotu 8.10.2022 maminky z rodinného centra Broučci již po 5. uspořádaly Drakiádu na poli u vodárny na Kopanínách. Počasí nám sice nepřálo tak jako minulý ročníky, ale děti se vytrvale snažily, ať už samy nebo za pomoci svých rodičů, dostat draka co nejvýš a udržet ho co nejdéle ve vzduchu.

Ve spolupráci se Spolkem Přátel sportu Hostěnice a spolkem Hosten bylo zajištěno občerstvení pro děti i dospělé. Nechyběl teplý čaj, svařák a tradiční opékání špekáčků. Maminky upekly a přinesly něco na zub a děti si za účast na Drakiádě odnesly krásné jedlé medaile, omalovánky s pastelkami a sladkou odměnu.

Tuto pěknou podzimní akci si užily jak děti, tak dospělí a my děkujeme všem za pomoc s organizací a za napečené dobroty.

Na závěr přejeme pohodové vánoční svátky a hlavně hodně zdraví v novém roce.



Za Broučky Linda Havlová

Poznávací zájezd ČSŽ do firmy Marlenka international s.r.o. ve Frýdku-Místku

Ve čtvrtek 24. 11. 2022 se zúčastnily členky Českého svazu žen Hostěnice zájezdu do Frýdku-Místku, kde objednala krajská organizace ČSŽ exkurzi do závodu Marlenka, který je známý po celém světě výrobou sladkých dobrot.

Překvapila nás moderní továrna na okraji Frýdku s pěkným zákaznickým centrem, kavárnou a podnikovou prodejnou. Po přivítání, degustaci výrobků a seznámení s historií výroby, jsme mohly sledovat výrobu známých dortů, kuliček a jiných dobrot



v přímém přenosu z prosklené galerie nad výrobní linkou. Automatická švédská linka za desítky miliónů korun sama mísí, peče, maže, skládá, sype a balí hotové výrobky. Kromě dortu Marlenka, který má jméno, jako celá továrna, po manželce majitele, tak se vyrábí i nový dort Laurinka, který se jmenuje po jeho vnučce.

Majitel české firmy Armén Gevorg Avetisjan žije v ČR od r. 1995, v roce 2003 začal péct dorty se svou sestrou v kuchyni a postupně se stěhovali do větších prostor. Teprve v roce 2009 vybudoval novou výrobní halu s kapacitou 1000 dortů za hodinu. K ní přibývaly postupně další prostory, roboticky řízený chlazený sklad, zákaznické centrum a podniková prodejna a administrativní prostory. Firma nabízí prohlídky, spojené s ochutnávkou výrobků, ale i dalších arménských specialit, kávy z džezvy a známého koňaku. Výrobky z tohoto závodu už ochutnali v 35 zemích světa. Největším zahraničním odběratelem je Jižní Korea.

Všechny ženy obdivovaly příjemnou atmosféru při prohlídce, zajímavý výklad i pestrou nabídku výrobků v podnikové prodejně. Nevěděly jsme, že si zde můžete objednat i dorty pro děti, luxusní dorty na svatbu nebo k významným životním příležitostem. Ty se už ale dělají ručně. V Marlence pracuje 300 zaměstnanců v nepřetržitém provozu ve 3 směnách.

Cestou zpět do Brna jsme ještě zajely do Loštic pro tvarůžkové dobroty. Navštívily jsme muzeum výroby tvarůžků a podnikovou prodejnu. Obě místa můžeme vřele doporučit všem, kteří máte rádi dobré jídlo. S sebou jsme si do Brna vezly sladké i slané a strávily jsme spolu pěkný den.

Milena Trávníčková



Skautský oddíl Svišti

V září začal nový školní rok a tím se i skauti opět vrátili do svých kolejí. Na první zahajovací schůzce, kde se sešlo všech 5 družinek dohromady, jsme také přivítali plno nováčků.

Náš první zahajovací výlet byl na tři dny v Bílovicích.

Ke konci října jsme jeli ještě s jinými oddíly ze střediska na podzimní prázdniny do Bystřice nad Pernštejnem. Pouštěli jsme draky, které jsme si vyráběli, vyřezávali jsme dýně a hráli jsme spoustu dalších her.

V listopadu jsme měli družinové výlety. Někteří byli v planetáriu a zkoumali, co můžou vidět na obloze. Jiná družinka zase jela do VIDA učit se novým zázrakům a vědět a ostatní družinky šli na výlet do místních lesů, užívat si přírody a čerstvého vzduchu.

Začátkem prosince se konal mikulášský výlet s pěknou účastí dětí a už se moc těšíme na vánoční výpravu, která nás také ještě v tomto roce čeká. Nejenže se těšíme na dárky a sladkosti, které na nás nejspíš čekají, ale také hlavně na kamarády a nové zážitky z výletů.

Všem přejeme za oddíl krásné Vánoce a šťastný nový rok.

Petula Trávníčková



Vánoční dílnička v Občanském centru

Po čase se 20. 11. 2022 opět sešli všichni, kdo si chtěli vyrobit originální adventní výzdobu, společně v Občanském centru. Díky Jitce Vaňáčkové a jejím nepřeberným zkušenostem vznikla celá řada klasických stolních věnců, ale i závěsné dekorace na dveře nebo originální svícny. A organizátorka prozradila, že v budoucnu plánuje i samostatnou květinovou show, na kterou se už teď můžete těšit.

Magda Hradilová



Prasátko s novými tvářemi a novým vítězem

Poslední listopadové sobotní odpoledne se na obvyklém místě, v sále restaurace U Stupárků, uskutečnilo další stolně-tenisové klání. Tentokrát se zúčastnil solidní počet 23 hráčů, mezi kterými byli domácí, bohužel, v jasné menšině. Přespolní dorazili nejen z okolních obcí (Mokrá, Velatice, Pozořice, Kovalovice), cesty k nám nelitovali příznivci sportu s nejmenším míčkem z Rousínova a v hojném počtu i z Brna. Jejich účastí výkonnostní úroveň turnaje výrazně stoupla, a tak se rozhodně bylo na co koukat. Po odehrání čtyř základních skupin postoupilo 16 vyvolených do play-off. Nelítostným sítím vyřazovacích bojů prošli (přes osmifinále, čtvrtfinále a semifinále) nejlépe obhájce vítězství z posledního ročníku a v jedné osobě rovněž nejčastější vítěz našeho turnaje Honza Dvořák z Kovalovic (vyhrál již 4x) a Karel



Juračka z Brna, aby se spolu ve finále utkali o titul. Ačkoliv Honza Dvořák statečně vzdoroval, zasloužené vítězství putuje tentokrát do moravské metropole.

Z našich borců se nejdále proboujeli Dalibor Riki Veselý a Viktor Unger. Gratulujeme.

Tento již 14. ročník přinesl opět krásné výměny, nelitostné smeče i nezbytná prasátka. 😊

Věříme, že na jaře, kdy plánujeme další pingpongové klání, se zúčastní více domácích sportovců, jistě to za to stojí.

za pořadatele a spolek Hosten Borek Srba

HOSTĚNICÍ UMĚLCI

Pokud si ještě pamatujete, rubriku o sportovcích jsme zakončili Zuzkou Filoušovou, která není jen sportovec, ale také hraje divadlo, což bylo v článku zmíněno. Chceme na toto navázat novou rubrikou a pokračovat v psaní o lidech nebo uskupení, kteří se pohybovali nebo pohybují v umělecké sféře, bez ohledu na to, zda jsou to muzikanti, malíři, divadelníci, spisovatelé nebo tanečníci. Ve vzpomínkách starší generace Hostěňáků patří jedna z nejvyšších „uměleckých“ příček místní dechovce a jejímu kapelníkovi Josefu Stupárkovi. Proto se dnes krátce zmíníme právě o ní.

Hostěnická dechovka

Muzikantskou historii dechové hudby v Hostěnicích nalezneme už v dobách Rakouska – Uherska. Ale největší slávu si vydobyla v 80. letech 20. století, kdy hrála pod hlavičkou JZD Pozořice a uměleckým vedoucím byl Radoslav Muselík z Viničných Šumic. Kromě Hostěňáků v ní hráli i přespolní, někteří jako stálí členové, někteří jen na výpomoc. V té době kapela vystupovala nejen u nás, ale i v Rakousku a Německu. Slyšet jsme ji mohli hrát i v československém rozhlasu. Po zániku JZD se už kapela nedokázala dát zcela dohromady a po úmrtí několika hostěnických muzikantů ukončila svoji činnost.

Jediným stále žijícím Hostěňákem, který zažil tuto slavnou éru, je pan Václav Dostál, který hrál na Es trubku. Pokud si s ním popovídáte o jeho působení v kapele, čekejte spoustu zajímavých a veselých historek a také vzpomínky na muzikanty, kteří již nejsou mezi námi.

Kateřina Halouzková



zleva: Jakub Holomek, Jan Kotulán, Jan Smutný, Vladimír Hodaň, Štěpán Crha, Václav Dostál, František Šedý, Stanislav Kříž, sedící vepředu Josef Kupčik (není muzikant)

Doba vánoční

Jak pomine čas svatomartinských husí a martinského vína je za dveřmi čas předvánoční. Hned na počátku prosince je svátek sv. Mikuláše, ke kterému místní kronikář před cca 100 lety v obecní kronice uvádí:

„Večer před sv. Mikulášem chodívá po vesnici přestrojený Mikuláš s čertem. Rodiče mající menší děti pouštívají je obyčejně do domu. Mikuláš vážně klade dětem otázky ze školní učby, též poroučí, aby se modlily. Hodné dívky chválí a neposlušné napomíná. Než z domu odejde dává dětem trochu cukrovinek. Za Mikulášem z domu odchází i čert, ten hrozí dětem řetězem. Než jdou děti spát, dávají za okno talíře, těší se, že jim svatý v noci, kdy budou spát, dárky nadělí. Časné zrána přichází k oknu, aby uzřely nadílku. Mívají radost, když vidí talíř plný pamlsků. Malé děti věří, že to jim svatý nadělil, starší však věřit nechtějí.“

Podobně popisuje kronikář Silvestr Kopecký zvyklosti o Štědrém dnu:

„O Štědrém dnu chodí po vsi pastýř a troubí vánoční písně. Děti chodí s ním a zpívají. Z jednotlivých domů vychází hospodyně a dávají pastýři výsluhu, která hospodyně je zvlášť dobrá, přidává k výslužce i peníze. Hospodáři mající střelné zbraně střílívali v týž večer na větší oslavu. Po odchodu pastýře přicházejí koledovati zde usazení cikáni, tito bydlí na tak zvaném Pastvisku v obytném voze. I cikánům se dárků dostane. Skoro ve všech domech způsobují dětem radost vystrojením vánočního stromku. Dle zámožnosti rodičů bývá stromek víceméně okrášlen různými ozdobami a ověšen cukrovím, ořechy, fíky a jablky.“

Večer na Štědrý den, kdy chodí po obci pastýř, rozžehují se na stromku svíčky. O sv. Štěpána chodí malí hoši po koledě. Dostává se jim dárků vesměs peněžitých. Zvyk tento ponejvíce upadá v zapomnění. Na sv. Štěpána chodí pastýři podruhé po koledě. Hospodářům dává větvičku tisu a dostává peníze.“

Tak popisuje kronikář vánoční dobu před 100 lety. Ke svátku sv. Štěpána je možno ještě uvést, že v tento den mohli čeledínové vystoupit ze služby a změnit místo. Při této příležitosti také dostávali výslužku.

Na Štěpána také radní volili pastýře pro další rok. Povinností pastýře bylo vyhánět dobytek hospodářů na pastvu, a to v čase od 1. května do října. Páslo se na tzv. Pastvisku. Tento pozemek patřil velkostatku a obec za něj platila nájem. Pastýř měl od obce k dispozici domek, tzv. pastoušku. Je o ní zmínka v seznamu osedlých z r. 1775. Měla číslo popisné 28 a byla pro nevyhovující stav zbořena v r. 1924. Pastýř dostával z jedné krávy 15 kg obilí, pecen chleba a 0,5 kg másla, z jalovice 1 zl., z telat, koz a bagounů 50 krejcarů. Za další činnosti jako zvonění, bubnování apod. dostával od obce zapláceno zvlášť. Dle paměti P. Boudného vyháněl pastýř v letech 1880-1906 na pastvu 70-80 dojnic, cca 20 jalovic, 60-80 koz a 20-30 bagounů. Obecní pastýř pásal do r. 1940. Pak se ještě i po válce páslo, ale to už si každý hospodář musel pasení zajistit sám. Pásli tak často staří lidé anebo i děti. Prvním známým obecním pastýřem byl Ant. Vaverka a pak jeho synové pásli ještě 115 let. Posledním pastýřem byl v letech 1935 -1940 opět další z Vaverků.

Václav Dostál



Babické vyhlídky

Babice nad Svitavou jsou nejbližší obcí, která se nachází na krasové plošině. Ať z nich vyrazíte na kteroukoli světovou stranu, tak po pár stovkách metrů nebo po pár kilometrech vždy narazíte na okraj Babické plošiny, která pak strmě spadá do údolí. A z řady míst se vám přitom otevře výhled jako stvořený pro cíl zajímavé zimní procházky (pokud zrovna nehrozí náledí). Známost Alexandrovu rozhlednu asi nemusím představovat. Do údolí Svitavy se ale můžete dívat i z lavičky na Babické vyhlídce (49.27945N, 16.67851E). Pohled do větší dálky se vám pak naskytne z vyhlídky na okraji přírodní rezervace Čihadlo (49.27807N, 16.69976E). A dobrou třetinu samotných Babic – od základní školy až po jihozápadní okraj obce – budete mít odtud jako na dlani. Nejraději mám ale vápencovou skalku severně od Babic (49.29730N, 16.70087E). Místo s hezcím výhledem do Josefovského údolí opravdu neznám. Cestu sem si navíc můžete zpestřit odbočkou k propasti Malá Macocha – pozůstatku povrchového dolu na železnou rudu.

A co se mi na všech třech vyhlídkách líbí nejvíc? Asi to, že leží mimo frekventované turistické trasy a že sem musím dojít po úzké lesní pěšině. Že se na prvních dvou mohu posadit na dřevěnou lavičku a na té třetí jenom na šedý vápencový kámen. A že naštěstí nikoho nenapadlo zničit půvab těchto míst a postavit zde třeba rozhlednu.

Alexandrova rozhledna, ta aspoň pěkně zapadne do krajiny a napomůže lepšímu výhledu. Jak by to ale dopadlo, kdybychom museli někde postavit novou rozhlednu za každou cenu? Tak o tom se můžete dočíst v novém pohádkovém příběhu publikovaném na obecním webu.

Aleš Moravec

Na přiložených snímcích:

Údolí Svitavy z Babické vyhlídky

Pohled na Babice z PR Čihadlo

Josefovské údolí z vyhlídky Na Velkých skalách



Zamyšlení

Trenýrky nebo život?

Za deset měsíců, kdy pár set kilometrů od nás skončil tisícům rodin relativně obyčejný život a začalo peklo zvané okupace, jsme si – přesně podle předpovědí psychologů – prošli několika fázemi.

Nejprve bylo přijetí a ochota Ukrajincům pomáhat – ať už finančně, věcmi nebo ubytováním. Pak nastala částečná úleva, že se celá řada uprchlíků v létě vrátila domů. S koncem léta a růstem cen, za které ale nikdo z Ukrajiny nemůže, se dostavila návštěvanost, že „víc se pomáhá jim než našim lidem“ a ruku v ruce s ní dorazila i frustrace, že se nemůžeme vrátit k tomu, co nás baví, protože... třeba proto, že jsou uprchlíci ubytováni v kabinách u sportovního hřiště.

Ruku na srdce, kdo by s Ukrajinci měnil? Vážně byste chtěli bydlet tam, kde nejde proud a neteče voda, každou chvíli zazní siréna, děti nemohou normálně ráno odejít do školy a vás místo fotbalu nebo tenisu čeká doma starost, čím opravit vysklená okna po poslední detonaci, jak zajistit v bytě alespoň trochu teplo, když nemáte v paneláku komín, nebo co zítra dáte do hrnce?

Nás teď čeká nejkrásnější období v roce – dny plné světýlek, těšení se a setkávání se s přáteli. Ukrajinské lékařky, učitelky nebo inženýrky jsou vděčné, když u nás mohou dělat prodavačky, uklízečky a další nekvalifikované práce, jen aby sobě a svým dětem kousek z vánočního kouzla mohly dopřát. Co takhle jim nadělit to nejjednodušší, za co neutratíme ani korunu? Naši toleranci, úctu k životu a snad i kousek naděje, že za rok už budou moc zase slavit Nový rok se svými nejbližšími a hlavně – doma?

Šťastné, tolerantní a veselé milí spoluobčané.

M. Hradilová

Vyhlášení Stromu roku 2022

21. 9. 2022 se konalo v brněnském planetáriu vyhlášení vítěze ankety Strom roku 2022. Naše Bartáková třešeň se umístila na krásném 10. místě. Celý večer moderoval vždy usměvavý Vladimír Kořen. Setkání s ostatními finalisty bylo přátelské. Chtěla bych poděkovat Spolku Přátel sportu Hostěnice za přihlášení naší třešně i občanům, kteří jí poslali svůj hlas.

Martina Velanová



HÁDANKA

Fotografie z minulého čísla nám přiblížila inovace v okolí lesního baru U krav.

A co nám ukazuje tato fotografie? To je už dotaz na souěžlivé čtenáře. Tipy na místo můžete psát na e-mail: zpravodaj@hostenice.cz. Na výherce čeká jako obvykle malý dárek.

Redakční rada



RECEPTY ANEB JAK SE VAŘÍ NA UKRAJINĚ

Tentokrát vám přinášíme první z několika ukrajinských receptů, abychom mohli ochutnat dobroty i z nám nepříliš vzdálené země a „nakoukli“ do hrnce na sousedovic plotně.

Mucorka

Jedná se o obdobu bramborového salátu. Jen pro zajímavost uvádíme, že ani český bramborový salát s majonézou, tak jak ho známe ze štědrovečerní večeře, není u nás původní, ale přišel k nám z Ruska.

Recept

- 5 brambor
- 2 vejce
- 4 rajčata
- 1 paprika
- 100 g měkkého salámu nebo šunky
- 1 cibule
- 5 stroužků česneku
- 2 sladkokyselé okurky
- ½ čerstvé okurky
- 2 lžíce oleje

Brambory uvaříme ve slupce a nakrájíme, vejce uvaříme natvrdo a nakrájíme. Nakrájíme i rajčata, papriku, salám, cibuli, česnek, čerstvou i sterilovanou okurku. Přidáme olej a promícháme.

Přejeme dobrou chuť!!! 😊



SLOVO OTCE VÁCLAVA

Vážení občané,

srdečně vás tímto zdravím jako nový pozořický farář. Jmenuji se Václav Hejč. Je mi 45 let. Pocházím z obce Šošůvka, která se nachází na Dražanské vrchovině a severní hranici Moravského krasu. Od roku 2014, kdy jsem se stal knězem, jsem sloužil dva roky jako kaplan v Brně na Petrově a poté šest let jako farář v Křižanově na Vysočině. Letos v říjnu jsem byl jmenován farářem pro pozořickou farnost. V případě zájmu o duchovní službu nebo i jen o nezávazný rozhovor mě můžete kontaktovat osobně nebo na tel. 737 896 478, případně na e-mailu: pozorice@dieceze.cz.

Při této příležitosti děkuji těm, kdo s naší farností jakkoli spolupracují a podporují její život a správu. Aktuálně vás zvu ke společnému prožívání radosti z narození Ježíše Krista při vánočních bohoslužbách. K dispozici bude opět také betlémské světlo a v době vánoční bude možné navštívit betlémy v kostele a na faře.

Betlémy nejsou jen pěkným ztvárněním něčeho dávného. Znázorňují skutečnost, že se Bůh stal člověkem, událost, která trvale ovlivňuje naše dějiny, vztahy, společenský život, kulturu... Bůh je nám nablízku. Ti, kdo k němu přicházejí s otevřeným srdcem a myslí, poznávají, že je osobní láskou svobodně se darující lidem a obnovující narušený řád života. Žádná láska však nemůže být jednostranná, protože by se tak nenaplnil její smysl. I ta Boží proto čeká na naše přijetí a jasnou odpověď v našich rozmanitých životech, povoláních a situacích. Je stálou výzvou ke smíření a větší blízkosti a sounáležitosti každého z nás s Bohem i mezi sebou navzájem, povzbuzením k objevování duchovního bohatství i skrze naši trpělivost, solidaritu a skromnost, je posílením víry a naděje, kterých je tolik třeba i v naší současné době nejen o Vánocích...

Přeji vám pokojnou přípravu na vánoční svátky v adventním čase, i přes všelijaké starosti a shon dostatek chvil k zastavení se, ztišení a usebrání, radostné Vánoce a vše dobré do nového roku.

P. Václav Hejč, pozořický farář

Reflexe akcí uplynulých

Pouť do Sloupu

Když se na podzim vydáte do nádherně zbarvené krajiny Moravského krasu, je to balzám na duši. Když touto cestou jdete jako poutník, je to navíc povzbuzení pro ducha. Pro nás, pozořické farníky, je pěší pouť do Sloupu neodmyslitelnou součástí podzimu. Je to cesta vyšlapaná mnoha generacemi, po níž i letos společně putovali



děti od batolat až po letité prarodiče. Někteří ušli cestu celou, někteří kousek, jiní kvůli zdraví museli doputovat autobusem. Ať tak či tak, v cíli jsme se všichni sešli u Panny Marie Bolestné, odevzdali jí své starosti, obavy, každodennosti a s důvěrou se večer vraceli domů.

Rozloučení s otcem Pavlem a přivítání otce Václava

V neděli po sloupské pouti sloužil otec Pavel Lacina poslední nedělní mši svatou v Pozořicích. Protože loučení není nikdy snadné a protože při děkování za jeho službu ukápla nejedna slza, šli jsme to odpoledne ještě společně zapít a zajíst na orlovnu. Tam měl každý příležitost se rozloučit osobně. Aby otec Pavel věděl, kolik toho za 9 let v Pozořicích stihl, dostal od nás na památku tučnou fotoknihu.

Nadcházející neděli předal děkan Jan Nekuda pozořickou farnost novému faráři, otci Václavu Hejčovi, který pochází právě ze sloupské farnosti. Milý otče Václave, přejeme vám, abyste se v Pozořicích brzy cítil jako doma a aby vás ve vaší kněžské službě stále provázelo boží požehnání a ochrana Panny Marie.



Pozvání na akce nadcházející: VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY V POZOŘICÍCH

- so 24. 12. Štědrý den**
15:00 hod. mše svatá pro rodiny s dětmi s žehnáním jesliček
22:00 hod. „půlnoční“ mše svatá
- ne 25. 12. Slavnost Narození Páně**
7:30 a 9:30 hod. mše svaté
- po 26. 12. Slavnost sv. Štěpána**
7:30 a 9:30 hod. mše svaté
- út 27. 12. Svátek sv. Jana Evangelisty**
18:00 mše svatá s žehnáním vína
- pá 30. 12. Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa**
18:00 hod. mše svatá s žehnáním manželům
- so 31. 12. Památka sv. Silvestra**
18:00 hod. Poděkování a prosba o Boží pomoc do nového roku
- ne 1. 1. Slavnost Matky Boží, Panny Marie (Den modliteb za mír)**
7:30 a 9:30 hod. novoroční mše svaté
- pá 6. 1. Slavnost Zjevení Páně**
18:00 hod. „tříkrálová“ mše svatá
- ne 8. 1. Svátek Křtu Páně**
7:30 a 9:30 hod. mše svaté

POZOŘICKÉ BETLÉMY

Přijďte se o vánočních svátcích podívat na třeštský betlém na faře a navštívit kostelní betlém! Časy prohlídek budou zveřejněny na webu farnosti www.farnostpozorice.cz. Zveme také ke sledování webu www.krestanskevanoce.cz, kde se můžete dozvědět otevírací časy betlémů v okolních kostelích a mnoho dalšího.

PŘEHLED AKCÍ

- Prosinec** 23. 12. Zpívání u vánočního stromu na návsi od 17.00 hod.
- Leden**
- 1. 1. Novoroční vycházka do Pekárny – sraz ve 13.00 hod. na Pastviskách
 - 6. 1. Obecní ples v sále restaurace U Stupárků - hraje Panorama band – od 20.00 h.
 - 6. - 8. 1. 6. ročník sčítání ptáků na krmítku „Ptačí hodinka“, více na <https://ptacihodinka.birdlife.cz>
 - 8. 1. Tříkrálová sbírka
- Únor**
- 17. 2. Pochovávaní basy v sále restaurace U Stupárků
 - 18. 2. Ostatkový průvod obcí od 10.00 hod. a maškarní ples pro dospělé v sále restaurace U Stupárků od 20.00 hod.
- Březen**
- 26. 3. Velikonoční tvoření v sále restaurace U Stupárků





Jste jistotou uprostřed nejistoty. Pro své rodiče i děti. **Nebud'te na to sami ani vy.**

Zvládáte každodenní pracovní výzvy, podporujete své děti i rodiče, pomáháte jim překonávat obavy ze složité doby. Na řešení vlastních obav a starostí si už obtížně hledáte čas a síly.

Je vám ten příběh povědomý?

Jsme anonymní bezplatná terapeutická linka **Sluchátko**. Vyslechneme vás a pomůžeme vám vaši situaci zvládnout. Platíte jen běžný telefonní tarif. Nebo zavoláme my vám zpět, abyste ušetřili za telefon.

 **212 812 540**
www.linkasluchatko.cz

 **Sluchátko**
TERAPEUTICKÁ LINKA

Sladkých 20 let?

Přiznávám, už je to dvacet! Tolik let se prodírám turbulentním realitním byznysem. Od prvních nesmělých krůčků a hledání možností, jak v realitní džungli uspět, přes velké developerské projekty mířím ke klientské agentuře.

K úspěchu nevede zkratka

Cesta za úspěšným podnikáním je dlouhá a trnitá. Je to služba, ke které přistupuji s obrovskou pokorou. Nikdo nepracuje dokonale, i já dělám chyby a neustále mám co zlepšovat a učit se. Realitám věnuji většinu svého profesního života i volného času. Staly se pro mě vášni.

Reality, to nejsou nemovitosti, to jsou lidé a jejich příběhy.


Příběhy o bydlení konkrétních lidí. Koupě a prodej nemovitosti je radost, kterou za peníze můžete mít. Jedná se o velkou událost, na kterou jen tak nezapomenete, a tak musí být všechno perfektní. Práce musí být provedená od A do Z. Je to propracovaný systém, který nevytvoříte během pár měsíců. Nejde jen o přitažlivé fotky, skvělé video, práce s dronem, sken nemovitosti, vizualizaci a investici do marketingu. Tohle všechno se dá s pomocí profesionálů zrealizovat během krátké doby. Mluvím o něčem jiném. O tom, co získáte jedině soustavnou prací. A to jsou cenné ZKUŠENOSTI.

Důvěra: největší bonus

V obchodním vztahu je důvěra naprosto zásadní. Naslouchám a respektuji vaše přání. Jen tak může proběhnout vzájemné souznění – KOUZLO.

***Všechno sedí, jak má. Špičkový servis. Lidský přístup. Dokonalost. Maserati mezi realitkami. Kupovat? Prodávat? Pronajímat? Pak jediné s paní Sedlákovou. Ať to zní jakkoli, my máme jasno.“
Sandra a Pavel Riedlovi***





Kdy přijde to kouzlo?

Pokud chci dobře prodat nemovitost, musím o ní vědět všechno. Detailně zpracovaná nabídka a vytvoření dokonalé představy o bydlení je naprostý základ úspěšného prodeje. Zájemci musí předem dostat naprosto vyčerpávající informace. Proto ke každému prodeji zpracovávám originální text a samostatnou webovou stránku nemovitosti. Na prohlídce už nejsou slova podstatná. Žádné přesvědčování, pouze atmosféra a zážitek. Pak přijde ten správný kupec.

Krásný vánoční čas
Vám přeje

Monika Sedláková z Hostěnic

www.monikasedlakova.cz

PŘIJMEME

zaměstnance na pozici:

Svářeč

Do našeho výrobního závodu v Sivicích



ETL-Ekotherm a.s.

www.etl.cz

V případě Vašeho zájmu zašlete životopis na benda@etl.cz
nebo přímo volejte p. Miroslava Bendu na tel.: 604 241 380

Plán akcí na rok 2023 v Hostěnicích

Akce	Termín 2023	Akce	Termín 2023
Novoroční vycházka do Pekárny	1. 1.	Léto Hostěnice – koncert	17. 6.
Obecní ples v Hostěnicích	6. 1.	Nohejbalový turnaj trojic	24. 6.
Tříkrálová sbírka v Hostěnicích	8. 1.	Anenská zábava	22. 7.
Pochovávaní basy	17. 2.	Tradiční bohoslužba u kaple sv. Anny v Hostěnicích	23. 7.
Ostatkový průvod a maškarní ples pro dospělé v Hostěnicích	18. 2.	Letní kino	5. 8.
Velikonoční tvoření v Hostěnicích	26. 3.	Hostěnické párové hody	19. 8.
Prasátko – turnaj v ping-pongu - čtyřhry	15. 4.	Pivní slavnosti	9. 9.
Klobouková zábava	26. 4.	Dětský sportovní den	16. 9.
Den Země	30. 4.	Drakiáda	7. 10.
Pálení čarodějnic v Hostěnicích	30. 4.	Lampionový průvod v Hostěnicích	17. 11.
Den matek a rodiny	14. 5.	Prasátko – turnaj v ping-pongu – dvouhry	25. 11.
Stezka odvahy	3. 6.	Rozsvícení vánočního stromu	2. 12.
Volejbal	10. 6.	Mikulášská besídka	3. 12.
Sraz veteránů	17. 6.	Živý betlém a zpívání u Vánočního stromu v Hostěnicích	23. 12.

OBSAH

Slovo starostky	1	Hostěničtí umělci	41
Rozhovor.....	4	Historie	42
Informace Zastupitelstva obce.....	5	Inspirujme se	43
Co se událo	8	Hádanka	45
Informace obce	9	Recepty.....	45
Informace o odpadech.....	23	Duchovní okénko	46
Společenská rubrika	24	Přehled akcí.....	48
Školství	24	Inzerce	49
Najdete se	31	Plán akcí na rok 2023.....	52
Z činnosti organizací	32		



PIVNÍ SLAVNOSTI



HOSTĚNICKÝ ZPRAVODAJ - PROSINEC 2022. Periodický tisk, vydává Obec Hostěnice, IČO 00488151, vychází 4 x ročně, Ev.č. MK ČR E10259.
Redakční rada: Kateřina Halouzková, Eva Karásková, Magda Hradilová, Václav Dostál, e-mail: zpravodaj@hostenice.cz, tel.č. 604 205 523, 544 250 763.
Grafika a tisk: PROTIS, spol. s r. o., Podolí 115, 664 03.
Počet výtisků 320 ks, vydáno dne 16.12.2022, uzávěrka dalšího čísla 10.3.2023. Zdarma pro občany obce Hostěnice.